
ΘΕΜΑΤΑ

Α. ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
1. Επικύρωση Πρακτικών, σελ. 8655
2.  Άδεια απουσίας των Βουλευτών κ.κ. Κ. Κουκοδήµο και

Γ. Παπανδρέου, σελ. 8671, 8680
3. Ανακοινώνεται ότι τη συνεδρίαση παρακολουθούν µα-

θητές από το Γυµνάσιο Σκύδρας Πέλλας, το 8ο Δηµοτικό
Σχολείο Κορυδαλλού και το Γυµνάσιο Μεσοβουνίων και
Σάµης Κεφαλλονιάς, σελ. 8671, 8674, 8676

4. Επί διαδικαστικού θέµατος, σελ. 8669, 8675, 8680

Β. ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 
1. Κατάθεση αναφορών µε αριθµό από 3021 έως 3090,

σελ. 8655 - 8659
2. Απαντήσεις Υπουργών σε ερωτήσεις Βουλευτών, σελ.

8659 - 8666
3. Ανακοίνωση του δελτίου επικαίρων ερωτήσεων της Δευ-

τέρας 17 Μαρτίου 2014, σελ. 8667
4. Συζήτηση επικαίρων ερωτήσεων:
α) Προς τον υπουργό Παιδείας και Θρησκευµάτων, σχε-

τικά µε την επανεξέταση στοιχείων των διοικητικών υπαλλή-
λων των ΑΕΙ, σελ. 8668

β) Προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και
Πρόνοιας: 

i) σχετικά µε την κρατική επιχορήγηση της "αναλογικής"
σύνταξης, των επικουρικών συντάξεων, του ΕΚΑΣ και του
εφάπαξ από 1.1.2015, σελ. 8669

ii) σχετικά µε τα δηµοσιεύµατα περί λήψης νέων αντεργα-
τικών µέτρων, σελ. 8671

iii) σχετικά µε την καθυστέρηση στην έκδοση και απονοµή
των συντάξεων, σελ. 8673

γ) Προς τον Υπουργό Εσωτερικών, σχετικά µε τους ξενώ-
νες κακοποιηµένων γυναικών, σελ. 8674

δ) Προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε τη µαζική
παραίτηση στελεχών του Κέντρου Φορολόγησης Μεγάλου
Πλούτου (ΚΕΦΟΜΕΠ), σελ. 8677

ε) Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρω-
πίνων Δικαιωµάτων, σχετικά µε τη δίωξη ασθενούς κρατου-
µένου για δηµοσιοποίηση στοιχείων, σχετικά µε τις άθλιες
συνθήκες νοσηλείας στο νοσοκοµείο των Φυλακών Κορυδαλ-
λού "ΑΓΙΟΣ ΠΑΥΛΟΣ", σελ. 8678
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Αθήνα, σήµερα στις 14 Μαρτίου 2014, ηµέρα Παρασκευή και
ώρα 10.15’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του Β’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΛΑΝΤΖΗ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

(ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ: Σύµφωνα µε την από 13-3-2014
εξουσιοδότηση του Σώµατος επικυρώθηκαν µε ευθύνη του Προ-
εδρείου τα Πρακτικά της Τρίτης 11 Φεβρουαρίου 2014, της Τε-
τάρτης 12 Φεβρουαρίου 2014, της Πέµπτης 13 Φεβρουαρίου
2014 και της Παρασκευής 14 Φεβρουαρίου 2014)

Παρακαλείται ο κύριος Γραµµατέας να ανακοινώσει τις ανα-
φορές προς το Σώµα. 

(Ανακοινώνονται προς το Σώµα από τον κ. Απόστολο Αλεξό-
πουλο, Βουλευτή Β’ Αθηνών, τα ακόλουθα:

ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΑΝΑΦΟΡΩΝ

Τουρισµού
3021) Ο Βουλευτής Ηρακλείου κ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία o Επιµελητηριακός Όµιλος Ανά-
πτυξης Ελληνικών Νησιών αντιτίθεται στην κατάργηση ή τον πε-
ριορισµό των Περιφερειακών Υπηρεσιών Τουρισµού που
προωθούνται στο σχέδιο νόµου του Υπουργείου, ώστε να µην
υποβαθµιστεί το επίπεδο εξυπηρέτησης των επιχειρήσεων του-
ρισµού στα νησιά µας.

Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
3022) Ο Βουλευτής Ηρακλείου κ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία  ο Δήµαρχος Μινώα Πεδιάδας
Νοµού Ηρακλείου εκφράζει τη διαµαρτυρία του για την απόφαση
της Διοίκησης του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ περί αναστολής της λειτουργίας
του παραρτήµατος ΙΚΑ Αρκαλοχωρίου, όπου διεκπεραιώνονται
συναλλαγές ασφαλισµένων πλέον των 60.000.

Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων, Επι-
κρατείας, Οικονοµικών 

3023) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-
τέθεσε δηµοσίευµα εφηµερίδας το οποίο αναφέρεται στην κα-
θυστέρηση της δικαστικής διερεύνησης της υποβληθείσας µη-
νυτήριας αναφοράς, η οποία αφορά το σκάνδαλο της εταιρείας
«Alapis». 

Επικρατείας, Εσωτερικών
3024) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-

τέθεσε δηµοσίευµα εφηµερίδας το οποίο αναφέρεται σε φηµο-

λογούµενες πιέσεις από δηµοσίους υπαλλήλους προς τον αρµό-
διο Υπουργό για την εξαίρεση τους από τη διαθεσιµότητα.

Παιδείας και Θρησκευµάτων, Διοικητικής Μεταρρύθµισης και
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης

3025) Ο Βουλευτής Καρδίτσης κ. ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΤΑΛΙΑΔΟΥΡΟΣ
κατέθεσε αναφορά µε την οποία  η Πανελλήνια Οµοσπονδία Ιδιο-
κτητών Κέντρων Ξένων Γλωσσών αιτείται τη θεσµοθέτηση της
διαδικασίας που θα κατοχυρώνει την πραγµατική ικανότητα για
τη διδασκαλία της ξένης γλώσσας µε διαπιστευµένα πιστοποι-
ητικά, αλλά και την επάρκεια γνώσεων διδακτικής και µεθοδολο-
γίας.

Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, Οικονοµικών, Δικαιοσύ-
νης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων 

3026) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-
τέθεσε δηµοσίευµα εφηµερίδας το οποίο αναφέρεται στην ανά-
κληση της άδειας λειτουργίας του καζίνου Λουτρακίου, παρά τις
υψηλές χρηµατικές οφειλές του προς το ελληνικό δηµόσιο.

Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής 
3027) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-

τέθεσε δηµοσίευµα εφηµερίδας το οποίο αναφέρεται στις εξε-
λίξεις σχετικά µε τους αυτοκινητόδροµους στην Αχαΐα και τη
σχεδιαζόµενη αύξηση των διοδίων.

Εθνικής Άµυνας
3028) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία  ο Σύνδεσµος Υποστήριξης Ενό-
πλων Δυνάµεων αιτείται την άρση των περαιτέρω περικοπών εις
βάρος των περιφερειακών ενώσεων στρατιωτικών και  τη συµ-
µόρφωση του κράτους στην εκτέλεση της απόφασης που ανα-
µένεται από το Συµβούλιο της Επικρατείας (Σ.τ.Ε.).

Πολιτισµού και Αθλητισµού, Διοικητικής Μεταρρύθµισης και
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης

3029) Ο Βουλευτής Ηρακλείου κ. ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ)
ΜΑΡΙΑΣ κατέθεσε αναφορά µε την οποία  η Πανελλήνια Ένωση
Υπαλλήλων Φυλάξεως Αρχαιοτήτων εκφράζει την έντονη ανησυ-
χία της για την υποστελέχωση του τοµέα φύλαξης των αρχαιολο-
γικών χώρων και µουσείων της χώρας και αιτείται τη λήψη
άµεσων µέτρων.

Οικονοµικών, Εσωτερικών
3030) Ο Βουλευτής Καρδίτσης κ. ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΤΑΛΙΑΔΟΥΡΟΣ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία  ο Δήµαρχος Σοφάδων Καρδί-

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  Β Ο Υ Λ Η Σ

ΙΕ’ ΠΕΡΙΟΔΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
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τσας αιτείται την αναγκαιότητα έκδοσης ευεργετικής ρύθµισης
για τις ληξιπρόθεσµες οφειλές των ιδιωτών προς τους δήµους.

Οικονοµικών, Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας,
Διοικητικής Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης

3031) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-
τέθεσε αναφορά µε την οποία ο κ. Φούφουτος Δηµήτριος κατα-
θέτει προτάσεις για την αναδιάταξη των δηµοσίων υπαλλήλων
υπό κινητικότητα εν όψει των αναγκών του Υπουργείου Οικονο-
µικών.

Εξωτερικών
3032) Ο Βουλευτής Ηρακλείου κ. ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ)

ΜΑΡΙΑΣ κατέθεσε αναφορά µε την οποία το Δηµοτικό Συµβούλιο
Βιάννου εκφράζει την αντίθεσή του στην ρίψη των χηµικών της
Συρίας στη θαλάσσια περιοχή νοτιοδυτικά της Κρήτης και εκθέ-
τει τον προβληµατισµό του σχετικά µε τους ενδεχόµενους κινδύ-
νους.

Πολιτισµού και Αθλητισµού, Εσωτερικών, Διοικητικής Μεταρ-
ρύθµισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης

3033) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-
τέθεσε αναφορά µε την οποία ο κ. Παλούµπης Σταύρος διαµαρ-
τύρεται για τις συνθήκες υπό τις οποίες ανακλήθηκε η άδεια
λειτουργίας του γηπέδου «Φ. Αραβαντινός» για τη διεξαγωγή α-
γώνων και προπονήσεων ερασιτεχνικού ποδοσφαίρου.

Υγείας
3034) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία  ο Ιατρικός Σύλλογος Πειραιά δια-
µαρτύρεται για την αντικατάσταση των ελεγκτικών µηχανισµών
του ΕΟΠΥΥ µε ιδιωτικές ελεγκτικές εταιρείες και αιτείται την εκ-
καθάριση των ληξιπρόθεσµων οφειλών του οργανισµού.

Παιδείας και Θρησκευµάτων
3035) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία  ο Ενιαίος Φορέας Μελών ΔΕΠ του
Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστηµίου αιτείται την επιτάχυνση της
διαδικασίας εκλογής νέων οργάνων στο πανεπιστήµιο.

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων
3036) Η Βουλευτής Χαλκιδικής κ. ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΙΓΓΛΕΖΗ κατέ-

θεσε αναφορά µε την οποία  το Δηµοτικό Συµβούλιο Νέας Προ-
ποντίδας εκφράζει την υποστήριξή του προς τον αγώνα των
αγροτών και αξιώνει την κατάργηση των αποφάσεων σχετικά µε
τη φορολόγησή τους, τις περικοπές των επιδοτήσεων και τους
περιορισµούς στην παραγωγή.

Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη 
3037) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία  η Πανελλήνια Οµοσπονδία Αστυ-
νοµικών Υπαλλήλων  εκφράζουν τη διαµαρτυρία τους για το νέο
νοµοσχέδιο που αφορά την αναδιοργάνωση της Ελληνικής Αστυ-
νοµίας, το οποίο καταδεικνύουν ως ασυµβατό και οπισθοδροµικό
προς τις ανάγκες του θεσµού.

Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη 
3038) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία οι Πανελλήνιες Οµοσπονδίες
Αστυνοµικών Υπαλλήλων και Αξιωµατικών Αστυνοµίας εκφρά-
ζουν τη διαµαρτυρία τους για το νέο νοµοσχέδιο που αφορά την
αναδιοργάνωση της Ελληνικής Αστυνοµίας, το οποίο καταδει-
κνύουν ως ασύµβατο και οπισθοδροµικό προς τις ανάγκες του
θεσµού.

Υγείας
3039) Η Βουλευτής Χαλκιδικής κ. ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΙΓΓΛΕΖΗ κατέ-

θεσε αναφορά µε την οποία  το Δηµοτικό Συµβούλιο Νέας Προ-
ποντίδας εκθέτει τον προβληµατισµό του σχετικά µε τα ζητήµατα
του εθνικού συστήµατος υγείας και αιτείται την πλήρη στελέ-
χωση και την εξασφάλιση της υλικοτεχνικής υποδοµής του Γενι-

κού Νοσοκοµείου Πολυγύρου και των Κέντρων Υγείας της πε-
ριοχής.

Οικονοµικών,  Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δι-
καιωµάτων 

3040) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-
τέθεσε αναφορά µε την οποία ο κ. Φούφουτος Δηµήτριος διατυ-
πώνει προτάσεις για την καταπολέµηση της φοροδιαφυγής, της
διαφθοράς και της γραφειοκρατίας και υποστηρίζει την ανάγκη
προώθησης µεταρρυθµίσεων στο Σώµα Δίωξης Οικονοµικού Εγ-
κλήµατος (ΣΔΟΕ).

Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής,  Εργα-
σίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας

3041) Οι Βουλευτές, Β’ Αθηνών κ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΗΜΑΡΑΣ και Α’
Θεσσαλονίκης κ. ΓΑΒΡΙΗΛ ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ κατέθεσαν αναφορά µε
την οποία  ο Σύνδεσµος Σµυριδορυκτών του Όρµου Λυώνα επι-
σηµαίνει την αναγκαιότητα αύξησης της ποσότητας εξόρυξης
σµύριδας  και την εξασφάλιση των σµυριδεργατών προς όφελος
της εθνικής και τοπικής οικονοµίας και των µεταλλωρύχων της
ορεινής Νάξου.

Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
3042) Η Βουλευτής Σερρών κ. ΜΑΡΙΑ ΚΟΛΛΙΑ - ΤΣΑΡΟΥΧΑ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία  η Ένωση Καπνοπωλών, Ψιλικών
και Περιπτέρων Μακεδονίας µε έδρα την Θεσσαλονίκη παραθέ-
τει τις προτάσεις της για την ελάφρυνση των ασφαλισµένων του
ΟΑΕΕ επισηµαίνοντας τα ειδικότερα προβλήµατα που αντιµετω-
πίζουν.

Οικονοµικών,  Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας
3043) Ο Βουλευτής Ευβοίας κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία το Σωµατείο Ζηµιωθέντων
Ασφαλισµένων του Οµίλου «ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ» αιτείται νέα νοµο-
θετική ρύθµιση στο κοινωνικό συστηµικό ζήτηµα που έχει ανα-
κύψει από την πτώχευση του Οµίλου «ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ».

Παιδείας και Θρησκευµάτων,  Διοικητικής Μεταρρύθµισης και
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης

3044) Ο Βουλευτής Ηρακλείου κ. ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ)
ΜΑΡΙΑΣ κατέθεσε αναφορά µε την οποία  ο Σύλλογος Πολυτέ-
κνων Λαρίσης και Περιχώρων παραθέτει τις προτάσεις του σχε-
τικά µε την επαναφορά της διάταξης που προβλέπει τον διορισµό
πολύτεκνων εκπαιδευτικών στην πρωτοβάθµια και στη δευτερο-
βάθµια εκπαίδευση.

Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας
3045) Ο Βουλευτής Ηρακλείου κ. ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ)

ΜΑΡΙΑΣ κατέθεσε αναφορά µε την οποία η Ένωση Ελληνικού Βι-
βλίου εκφράζει τη διαµαρτυρία της για τον περιορισµό της ενι-
αίας τιµής του βιβλίου και επισηµαίνει τα προβλήµατα που
πρόκειται να επιφέρει στην αγορά, του συγγραφείς και τους κα-
ταναλωτές, η ενδεχόµενη κατάργηση της.

Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
3046) Ο Βουλευτής Μαγνησίας κ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΜΕΪΚΟΠΟΥ-

ΛΟΣ κατέθεσε αναφορά µε την οποία η Οµοσπονδία Επαγγελ-
µατιών Βιοτεχνών και Εµπόρων Νοµού Μαγνησίας αιτείται την
επίλυση σειράς προβληµάτων που αντιµετωπίζουν οι επιχειρη-
µατίες ασφαλισµένοι του ΟΑΕΕ.

Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
3047) Η Βουλευτής Κιλκίς κ. ΕΙΡΗΝΗ-ΕΛΕΝΗ ΑΓΑΘΟΠΟΥΛΟΥ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία  ο Δήµαρχος Παιονίας αιτείται
την συνέχιση της λειτουργίας του καταστήµατος ΙΚΑ Αξιούπολης
µε στόχο την εξυπηρέτηση των δηµοτών και παραθέτει την πρό-
τασή του σχετικά µε τη µετεγκατάσταση της υπηρεσίας σε δη-
µοτικό ακίνητο.

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων
3048) Ο Βουλευτής Ευβοίας κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ

8656 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



κατέθεσε αναφορά µε την οποία ο Αντιπεριφερειάρχης Αγροτι-
κής Οικονοµίας και Κτηνιατρικής της Περιφέρειας Στερεάς Ελ-
λάδος εκφράζει τη διαµαρτυρία του για το σχέδιο νόµου 3852/10
«Πρόγραµµα Καλλικράτης», το οποίο κωλύεται στην εφαρµογή
του, εφόσον οι εξειδικευµένες διοικητικές µονάδες που ασχο-
λούνται µε θέµατα ανάπτυξης υδατοκαλλιέργειας και αλιείας
στις αποκεντρωµένες διοικήσεις βρίσκονται στις έδρες των
πρώην Περιφερειών.

Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, Οικονοµικών,
Εθνικής Άµυνας

3049) Ο Βουλευτής Χανίων κ. ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΙΡΒΙΔΑΚΗΣ κατέ-
θεσε αναφορά µε την οποία  ο Σύλλογος Μονίµων Δηµοσίων Υ-
παλλήλων Ναυστάθµου Κρήτης επισηµαίνει την ανάγκη ευνοϊκό-
τερων ρυθµίσεων και αιτείται την άρση των αδικιών που προ-
ωθούνται από το ν. 3865/2010, ο οποίος αφορά τη µεταρρύθµιση
του συνταξιοδοτικού συστήµατος του δηµοσίου.

Παιδείας και Θρησκευµάτων
3050) Ο Βουλευτής Β’ Αθηνών κ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία  ο Πανελλήνιος Σύλλογος Εκ-
παιδευτών Κοµµωτικής αιτείται τη λειτουργία οµάδας προσανα-
τολισµού «Υγειονοµικού Ενδιαφέροντος» ή «Κοινωνικών Υπηρε-
σιών» στο νέο Επαγγελµατικό Λύκειο - ΕΠΑΛ και παραθέτει συγ-
κεκριµένες προτάσεις για την ειδικότητα της κοµµωτικής τέχνης.

Οικονοµικών 
3051) Ο Βουλευτής Λευκάδος κ. ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΟΛΔΑΤΟΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία  η Περιφερειακή Ενότητα Λευκά-
δας αιτείται τη δωρεάν παραχώρηση της άµµου που θα προ-
κύψει από τη «Διάνοιξη του Διαύλου Λευκάδας» µε σκοπό τον εµ-
πλουτισµό των ακτών του νησιού.

Οικονοµικών, Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας,
Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας

3052) Ο Βουλευτής Ευβοίας κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ
κατέθεσε αναφορά µε την οποία το Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο
Ευβοίας ανακοινώνει το αποτέλεσµα της εκδίκασης της αγωγής
των εργαζοµένων του «ΕΥΒΟΙΑ ΜΑΡΚΕΤ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΙΚΗ» σχε-
τικά µε τις δεδουλευµένες άκυρες απολύσεις τους.

Οικονοµικών 
3053) Οι Βουλευτές Πιερίας κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΥΚΟΔΗ-

ΜΟΣ και Β’ Πειραιώς κ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΡΑΓΑΚΗΣ κατέθεσαν ανα-
φορά µε την οποία  ο Σύλλογος Διπλωµατούχων Μηχανικών
Νοµού Πιερίας επισηµαίνει τα προβλήµατα που προέκυψαν στη
διαδικασία δήλωσης αυθαιρέτων και ηµιυπαίθριων χώρων στη
δήλωση Ε9 και στη λειτουργία του προγράµµατος «Εξοικονοµώ
κατ’ Οίκον».

Οικονοµικών 
3054) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία  η Οµοσπονδία Εµπορικών Συλλό-
γων Πελοποννήσου και Νοτιοδυτικής Ελλάδος διαµαρτύρεται για
το νέο φορολογικό σύστηµα και αιτείται τη µεταρρύθµισή του,
υποστηρίζοντας φορολογικές ελαφρύνσεις στις µικροµεσαίες
επιχειρήσεις. 

Οικονοµικών 
3055) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία ο κ. Φουρναράκης Πανάγος δια-
µαρτύρεται για το ισχύον καθεστώς των αναλογικών πράξεων
βάσει των οποίων οι παρόδιοι ιδιοκτήτες καταβάλλουν αποζη-
µίωση για τη διάνοιξη δρόµου, επωµιζόµενοι µόνον αυτοί τη συ-
νολική επιβάρυνση για το έργο.

Διοικητικής Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης
3056) Ο Βουλευτής Ηρακλείου κ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΙΧΕΛΟΓΙΑΝΝΑ-

ΚΗΣ κατέθεσε αναφορά µε την οποία η κ. Χρυσανθακοπούλου
Βασιλική διαµαρτύρεται για τη µη εξαίρεση από τη διαθεσιµό-
τητα των υπαλλήλων, των εγκύων, λεχώνων και γυναικών µε

άδεια ανατροφής παρά την προστασία που ο νόµος παρέχει στις
κατηγορίες αυτές.

Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη, Διοικητικής Με-
ταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης

3057) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-
τέθεσε αναφορά µε την οποία η Ένωση Αστυνοµικών Υπαλλήλων
Αχαΐας καλεί σε κινητοποίηση τους αρµόδιους φορείς προς
άσκηση πίεσης για την κάλυψη των αναγκών της τοπικής Αστυ-
νοµικής Διεύθυνσης σε προσωπικό µε τακτικές µεταθέσεις.

Παιδείας και Θρησκευµάτων,  Διοικητικής Μεταρρύθµισης και
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης

3058) Ο Βουλευτής Σερρών κ. ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ κατέθεσε
αναφορά µε την οποία ο κ. Γάδος Νικόλαος διαµαρτύρεται για
τη µη επιβολή κυρώσεων σε εκπαιδευτικό της Δευτεροβάθµιας
Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Ηλείας, ο οποίος σύµφωνα µε τις απο-
δείξεις υπέπεσε σε πειθαρχικά παραπτώµατα.

Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής 
3059) Ο Βουλευτής Ευβοίας κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία  η Αντιπεριφερειάρχης της Πε-
ριφερειακής Ενότητας Φωκίδος επισηµαίνει τον κίνδυνο απέντα-
ξης και  µη υλοποίησης του έργου που αφορά τη δηµιουργία
αποχέτευσης και µονάδας επεξεργασίας λυµάτων των οικισµών
της περιοχής του ταµιευτήρα Μόρνου  από το ΕΣΠΑ.

Εσωτερικών
3060) Ο Βουλευτής Ηρακλείου κ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία ο Πολιτιστικός Σύλλογος Μα-
λίων εν όψει των αυτοδοικητικών εκλογών επισηµαίνει το σοβαρό
θέµα ανισοκατανοµής των εδρών,  λόγω της µεγάλης απόκλισης
µεταξύ πραγµατικού και µόνιµου πληθυσµού στον οικείο δήµο.

Υγείας
3061) Ο Βουλευτής Κερκύρας κ. ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΣΑΜΟΪΛΗΣ κατέ-

θεσε αναφορά µε την οποία οι Πρόεδροι των Τοπικών Κοινοτή-
των Σωκρακίου, Ζυγού, Σγουράδων και Σπαρτύλα διαµαρτύ-
ρονται για την απουσία πρωτοβάθµιας περίθαλψης στα χωριά
του ορεινού όγκου του Παντοκράτορα στη βόρεια Κέρκυρα και
αιτούνται την άµεση επίλυση του ζητήµατος αυτού.

Παιδείας και Θρησκευµάτων
3062) Ο Βουλευτής Καρδίτσης κ. ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΤΑΛΙΑΔΟΥΡΟΣ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία  οι οδοντίατροι εκπαιδευτικοί
σε διαθεσιµότητα εκφράζουν τη διαµαρτυρία τους,  διότι ενώ
έχουν διοριστεί µε γραπτό διαγωνισµό του ΑΣΕΠ  έχουν τεθεί σε
διαθεσιµότητα χωρίς καµµία διασφάλιση του εργασιακού τους
καθεστώτος.

Διοικητικής Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης
3063) Ο Βουλευτής Ηρακλείου κ. ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ)

ΜΑΡΙΑΣ κατέθεσε αναφορά µε την οποία δέκα πρώην εργαζόµε-
νες γυναίκες από την «ΕΡΤ Α.Ε.» εκφράζουν τη διαµαρτυρία τους
σχετικά µε την απόλυσή τους, οι οποίες ενώ κυοφορούσαν ή ευ-
ρίσκοντο σε περίοδο λοχείας χωρίς τη λήψη µέτρων.

Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής, Ναυτιλίας
και Αιγαίου

3064) Οι Βουλευτές, Β’ Πειραιώς κ. ΔΙΑΜΑΝΤΩ ΜΑΝΩΛΑΚΟΥ,
Α’ Αθηνών κ. ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ (ΛΙΑΝΑ) ΚΑΝΕΛΛΗ και Β’ Αθηνών κ.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ κατέθεσαν αναφορά µε την οποία  η
Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα Θηραίων Πολιτών για την Ανέλ-
κυση του κρουαζερόπλοιου «SEA DIAMOND» επισηµαίνει τα προ-
βλήµατα, κυρίως περιβαλλοντικά, τα οποία δηµιουργεί η συνε-
χιζόµενη διάβρωση του µη ανελκυσθέντος ναυαγίου του πλοίου.

Παιδείας και Θρησκευµάτων,  Εσωτερικών
3065) Οι Βουλευτές, Α’ Θεσσαλονίκης κ. ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ ΚΩΝ-

ΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ και Β’ Θεσσαλονίκης κ. ΕΛΕΝΗ ΓΕΡΑΣΙΜΙΔΟΥ κα-
τέθεσαν αναφορά µε την οποία η Επιτροπή Αγώνα των Σχολικών
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Καθαριστριών Δήµου Έδεσσας διαµαρτύρεται για τη µη κατα-
βολή δεδουλευµένων εξαµήνου παρά την αντίθετη σύµβαση µε
τον δήµο.

Παιδείας και Θρησκευµάτων
3066) Ο Βουλευτής Πέλλης κ. ΙΟΡΔΑΝΗΣ (ΔΑΝΗΣ) ΤΖΑΜΤΖΗΣ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία  o Δήµος Αλµωπίας Νοµού Πέλ-
λας αιτείται την προµήθεια δύο λυόµενων αιθουσών για το 2ο
Γυµνάσιο Αριδαίας, προκειµένου να αντιµετωπισθούν οι αυξηµέ-
νες στεγαστικές ανάγκες του σχολείου, το οποίο στεγάζεται από
το 1980 σε στρατιωτικό κτήριο.

Οικονοµικών 
3067) Η Βουλευτής Μαγνησίας κ. ΜΑΡΙΝΑ ΧΡΥΣΟΒΕΛΩΝΗ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία  η Πανελλήνια Οµοσπονδία Νε-
φροπαθών αιτείται την εξαίρεση των νεφροπαθών, αλλά και
άλλων οµάδων χρόνια πασχόντων, συνταξιούχων αρµοδιότητας
του Υπουργείου Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
(ΙΚΑ, ΟΑΕΕ, κ.λπ.).

Παιδείας και Θρησκευµάτων
3068) Ο Βουλευτής Ηρακλείου κ. ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ)

ΜΑΡΙΑΣ κατέθεσε αναφορά µε την οποία ο Σύλλογος Εκπαιδευ-
τικών Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης Νοµού Ρεθύµνου εκφράζει τη
διαµαρτυρία του για το νέο π.δ. 28/28.02.2014, σχετικά µε την
άνιση αντιµετώπιση των εκπαιδευτικών, τις υπερβολικές υποχρε-
ωτικές µεταθέσεις, τις µετακινήσεις και τις  απολύσεις που προ-
ωθούνται.

Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
3069) Ο Βουλευτής Ηρακλείου κ. ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ)

ΜΑΡΙΑΣ κατέθεσε αναφορά µε την οποία το Δηµοτικό Συµβούλιο
Μινώα Πεδιάδας Νοµού Ηρακλείου αντιδρά στην αναστολή λει-
τουργίας του Παραρτήµατος ΙΚΑ-ΕΤΑΜ στο Αρκαλοχώρι και
αξιολογεί την απόφαση της Διεύθυνσης ως αυθαίρετη.

Διοικητικής Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης,
Παιδείας και Θρησκευµάτων

3070) Η Βουλευτής Α’ Αθηνών κ. ΕΛΕΝΑ ΚΟΥΝΤΟΥΡΑ κατέ-
θεσε αναφορά µε την οποία η κ. Βασιλική Χρυσανθοπούλου υπο-
στηρίζοντας την προστασία της µητρότητας, αιτείται την
προσθήκη κατάλληλης τροπολογίας στο προς ψήφιση νοµοσχέ-
διο, ώστε να εξαιρούνται από τη διαθεσιµότητα οι έγκυες, λεχώ-
νες και γυναίκες µε άδεια ανατροφής τέκνων.

Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων,  Δη-
µόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη 

3071) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-
τέθεσε αναφορά µε την οποία  ο Διοικητής του Τµήµατος Ασφα-
λείας Πεύκης ενηµερώνει για συγκεκριµένη περίπτωση τέλεσης
χρηµατικής απάτης εις βάρος πολιτών µε τη συνεργασία οδηγών
ταξί.

Υγείας, Εθνικής Άµυνας
3072) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία  ο Σύνδεσµος Υποστήριξης και Συ-
νεργασίας  Μελών Ένοπλων Δυνάµεων αιτείται την παροχή
ενηµέρωσης σχετικά µε την πρόταση έκδοσης προεδρικού δια-
τάγµατος, που αφορά την υγειονοµική περίθαλψη των στρατιω-
τικών και των µελών της οικογένειάς τους.

Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων, Οικονοµικών 
3073) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία ο κ. Παπαλέξης Γιώργος διαµαρ-
τύρεται για την απαλλαγή των οχηµάτων νέας τεχνολογίας από
τα τέλη κυκλοφορίας και τη γενική αύξηση επί των επιβαλλόµε-
νων τελών και διοδίων.

Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, Δηµόσιας Τάξης και Προ-
στασίας του Πολίτη, Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων

3074) Ο Βουλευτής Ηρακλείου κ. ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ)

ΜΑΡΙΑΣ κατέθεσε αναφορά µε την οποία το Σωµατείο Κωφών
Ηρακλείου Κρήτης «ΚΑΝΤΙΑ» εκφράζει τη διαµαρτυρία του σχε-
τικά µε την κατάσταση των δηµοτικών και των περιφερειακών
δρόµων της Κρήτης και αιτείται τη λήψη µέτρων.

Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων, Οικο-
νοµικών 

3075) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-
τέθεσε αναφορά µε την οποία η Εθνική Συνοµοσπονδία Ελληνι-
κού Εµπορίου αιτείται την αναστολή του νέου καταλόγου
προστίµων και την αντικατάστασή του µε χαµηλότερα  και αυ-
στηρότερα µέτρα είσπραξης.

Οικονοµικών 
3076) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία  το Δηµοτικό Συµβούλιο Νεάπο-
λης-Συκέων Νοµού Θεσσαλονίκης αιτείται την αποκατάσταση
των αποταµιεύσεων των φυσικών προσώπων οµολογιούχων του
ελληνικού δηµοσίου, οι οποίοι επλήγησαν από την αναδιάρ-
θρωση του ελληνικού χρέους.

Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας
3077) Ο Βουλευτής Πέλλης κ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΡΑΣΜΑΝΗΣ κατέ-

θεσε αναφορά µε την οποία ο Πρόεδρος του Επιµελητηρίου Πέλ-
λας αντιδρά στην κατάργηση της υποχρεωτικής εγγραφής των
επιχειρήσεων στα Επιµελητήρια από 01-01-2015, η οποία θα οδη-
γήσει σε αφανισµό έναν θεσµό εκατό ετών, ο οποίος έχει συµ-
βάλει τα µέγιστα για την ανάπτυξη της ελληνικής οικονοµίας.

Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
3078) Η Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας κ. ΜΑΡΙΑ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛ-

ΛΟΥ κατέθεσε αναφορά µε την οποία ο κ. Σταµούλης Γεώργιος
αιτείται την παροχή ενηµέρωσής του για το γεγονός της µη κα-
ταβολής δεδουλευµένων και ενσήµων στο πλαίσιο της πρακτικής
του ιδίου στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης µε σχέση ιδιωτι-
κού δικαίου.

Παιδείας και Θρησκευµάτων, Υποδοµών, Μεταφορών και Δι-
κτύων

3079) Ο Βουλευτής Λασιθίου κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΔΕΡΜΙΤΖΑ-
ΚΗΣ κατέθεσε αναφορά µε την οποία ο Σύλλογος Γονέων και Κη-
δεµόνων Τέταρτου Δηµοτικού Σχολείου Ιεράπετρας διαµαρτύ-
ρεται για την ύπαρξη δύο κεραιών κινητής τηλεφωνίας στην πε-
ριοχή πλησίον πληθώρας σχολικών συγκροτηµάτων, η πρώτη δε
δίχως οριστική άδεια, και αιτείται την απεγκατάστασή τους
καθώς και περαιτέρω έρευνες για τις επιπτώσεις της ακτινοβο-
λίας τοπικά.

Διοικητικής Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης,
Πολιτισµού και Αθλητισµού

3080) Η Βουλευτής Άρτης κ. ΟΛΓΑ ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΗ κατέθεσε
αναφορά µε την οποία  η Προϊσταµένη της ΛΓ’ Εφορίας Προϊστο-
ρικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων Πρέβεζας-Άρτας αναφέρεται
στο σοβαρότατο πρόβληµα φύλαξης και λειτουργίας που αντι-
µετωπίζει καθ’ όλη τη διάρκεια του εικοσιτετραώρου θέτοντας
σε κίνδυνο τα εκθέµατα του Μουσείου.

Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
3081) Η Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας κ. ΜΑΡΙΑ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛ-

ΛΟΥ κατέθεσε αναφορά µε την οποία η κ. Καρανικόλα Ελένη δια-
µαρτύρεται για συγκεκριµένα στάδια της διαδικασίας ενώπιον
των Κέντρων Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕΠΑ) και ιδίως την αλ-
λαγή της ηµεροµηνίας εξέτασης για τη διαπίστωση της καταστά-
σεως υγείας από την οικεία επιτροπής και αιτείται την επα-
νεξέταση της περίπτωσης της µητέρας της.

Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων
3082) Ο Βουλευτής Σερρών κ. ΘΕΟΦΙΛΟΣ ΛΕΟΝΤΑΡΙΔΗΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία  οι τοπικοί φορείς και οι κάτοικοι
της Καστανούσας Σερρών αιτούνται τη στάθµευση των τοπικών
αµαξοστοιχιών στον οικισµό, για να καταστεί ευχερέστερη η µε-
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τάβαση προς Θεσσαλονίκη ή Σέρρες.

Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής, Οικονοµι-
κών 

3083) Ο Βουλευτής Πέλλης κ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΡΑΣΜΑΝΗΣ κατέ-
θεσε αναφορά µε την οποία η κ. Σουλτάνα Σαββατή εκφράζει τη
διαµαρτυρία της για την αντιµετώπιση από το κράτος των
τριάντα πέντε χιλιάδων κατόχων φωτοβολταϊκών σταθµών και αι-
τείται την καταψήφιση του νοµοσχεδίου που είναι ενάντια στην
επιχειρηµατικότητα και τις επενδύσεις.

Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής 
3084) Ο Βουλευτής Κυκλάδων κ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΗΓΑΣ κατέ-

θεσε αναφορά µε την οποία η Αντιπεριφερειάρχης της Περιφε-
ρειακής Ενότητας Φωκίδος επισηµαίνει τον κίνδυνο της µη
δηµοπράτησης του έργου για τη δηµιουργία αποχέτευσης και
µονάδας επεξεργασίας λυµάτων των οικισµών της περιοχής του
ταµιευτήρα Μόρνου. 

Υγείας
3085) Ο Βουλευτής Σερρών κ. ΘΕΟΦΙΛΟΣ ΛΕΟΝΤΑΡΙΔΗΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία  ο Σύλλογος Καρκινοπαθών Σερ-
ρών εκφράζει τη διαµαρτυρία του για την παύση λειτουργίας του
µοναδικού φαρµακείου του ΕΟΠΥΥ που υπήρχε στην πόλη τους
αναγκάζοντάς τους να µεταβαίνουν στη Θεσσαλονίκη.

Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
3086) Ο Βουλευτής Σερρών κ. ΘΕΟΦΙΛΟΣ ΛΕΟΝΤΑΡΙΔΗΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία η κ. Μαδεµλή Αθηνά παραθέτει
τις αιτιάσεις της σχετικά µε τις ενέργειες του ΟΓΑ, ο οποίος ανέ-
στειλε τη χορήγηση πολυτεκνικών επιδοµάτων κατά τη διάρκεια
της σύντοµης παραµονής της οικογένειάς της στην Αυστραλία,
ενώ συνέχιζε η ίδια να καταβάλλει και κατά το διάστηµα αυτό
ασφαλιστικές εισφορές.

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων
3087) Ο Βουλευτής Κυκλάδων κ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΗΓΑΣ κατέ-

θεσε αναφορά µε την οποία ο Αλιευτικός Σύλλογος Μήλου επι-
σηµαίνει την οικονοµική αδυναµία των ιδιοκτητών αλιευτικών
σκαφών µήκους έως δεκαπέντε µέτρων να ανταποκριθούν στην
υποχρέωση εγκατάστασης συστήµατος δορυφορικού εντοπι-
σµού και αιτείται την  απαλλαγή τους από τη συγκεκριµένη υπο-
χρέωση.

Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων
3088) Ο Βουλευτής Σερρών κ. ΘΕΟΦΙΛΟΣ ΛΕΟΝΤΑΡΙΔΗΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία το Σωµατείο Επαγγελµατιών Ιδιο-
κτητών Φορτηγών Δηµοσίας Χρήσης Νοµού Σερρών η «ΝΕΑ
ΕΝΩΣΙΣ» αιτείται την ανάγκη τροποποίησης του ν. 3446/2006, η
οποία αφορά τα εξοντωτικά πρόστιµα που προβλέπονται.

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων
3089) Ο Βουλευτής Κυκλάδων κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΜΑΛΕΝΙΟΣ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία  ο Αλιευτικός Σύλλογος Μήλου
εκφράζει την αντίθεσή του µετά την ειδοποίηση από τα λιµεναρ-
χεία για την υποχρεωτική τοποθέτηση  δορυφορικού συστήµα-
τος εντοπισµού VMS και ERS, το οποίο κατά την άποψή τους δεν
ενισχύει τον έλεγχο της αλιείας.

Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων 
3090) Ο Βουλευτής Φθιώτιδας κ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΥΡΙΑΚΑΚΗΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία η Ένωση Σωφρονιστικών Υπαλλή-
λων Φυλακών Δοµοκού εκφράζει τη διαµαρτυρία της µετά τις
εξαγγελίες της κυβέρνησης για µετατροπή των φυλακών Δοµο-
κού σε «υψίστης ασφαλείας», για ελλιπή στελέχωση, για πρό-
βληµα υδροδότησης και για ελλείψεις σε προµήθειες βασικών
υλικών.

Β. ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΣΕ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ

1. Στην µε αριθµό 2537/10-10-2013 ερώτηση του Βουλευτή κ.
Μελά Παναγιώτη δόθηκε µε το υπ’ αριθµ. Κ.Ε. 319/27-01-2014
έγγραφο από την Υπουργό Τουρισµού η ακόλουθη απάντηση:
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2. Στην µε αριθµό 5089/23-12-2013 ερώτηση του Βουλευτή κ.
Αυγενάκη Ελευθερίου δόθηκε µε το υπ’ αριθµ. 10616/ΙΗ ΕΞ /27-

01-2014 έγγραφο από τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευµάτων
η ακόλουθη απάντηση:
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3. Στην µε αριθµό 5120/23-12-2013 ερώτηση του Βουλευτή κ.
Οικονόµου Βασιλείου δόθηκε µε το υπ’ αριθµ. 10541/ΙΗ ΕΞ/27-

01-2014 έγγραφο από τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευµάτων
η ακόλουθη απάντηση:
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4. Στην µε αριθµό 5165/03-01-2014 ερώτηση της Βουλευτού
κ. Χρυσοβελώνη Μαρίνας δόθηκε µε το υπ’ αριθµ. ΤΚΕ/Φ/2./
1850/27-01-2014 έγγραφο από τον Υπουργό Διοικητικής Μεταρ-

ρύθµισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης η ακόλουθη απάν-
τηση:
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5. Στην µε αριθµό 5211/07-01-2014 ερώτηση των Βουλευτών
κυρίων Γκιόκα Ιωάννη, Κατσώτη Χρήστου, Κωνσταντινίδη Θεο-
δοσίου, Καραθανασόπουλου Νικολάου, Λαµπρούλη Γεωργίου

και Μανωλάκου Διαµάντως δόθηκε µε το υπ’ αριθµ. 10555/ΙΗ ΕΞ
/27-01-2014 έγγραφο από τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευ-
µάτων η ακόλουθη απάντηση:
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα το δελτίο επί-
καιρων ερωτήσεων της Δευτέρας 17 Μαρτίου του 2014.

Α. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 παρά-
γραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 670/11-3-2014 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Λέσβου της Νέας Δηµοκρατίας κ. Παύλου Βογιατζή προς τoν
Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής,
σχετικά µε την ανάγκη άµεσης διαχείρισης του υπερπληθυσµού
των αγριοκούνελων στη Λήµνο.

2. Η µε αριθµό 674/11-3-2014 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Β’ Αθηνών του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Πανα-
γιώτη Κουρουµπλή προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε
την αντιµετώπιση «της διαπλοκής στον τραπεζικό τοµέα».

3. Η µε αριθµό 683/11-3-2014 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Β’ Θεσσαλονίκης των Ανεξάρτητων Ελλήνων κ. Σταυρούλας
Ξουλίδου προς τον Υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθµισης και
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, σχετικά µε τη διαθεσιµότητα των
εκπαιδευτικών.

4. Η µε αριθµό 678/11-3-2014 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Λαρίσης της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Θωµά Ψύρρα προς τον
Υπουργό Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, σχετικά µε την αν-
τιµετώπιση των προβληµάτων στον κλάδο των επαγγελµατιών
υδραυλικών.

5. Η µε αριθµό 686/11-3-2014 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Β’ Αθηνών του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Χρήστου
Κατσώτη προς τους Υπουργούς Πολιτισµού και Αθλητισµού και

Οικονοµικών, σχετικά µε το αθλητικό κέντρο του Αγίου Κοσµά.
Β. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-

ράγραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)
1. Η µε αριθµό 671/11-3-2014 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή

Ηµαθίας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Απόστολου Βεσυρόπουλου
προς τους Υπουργούς Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, σχετικά µε τη µείωση του
ασφαλιστικού κόστους των εργατών που µετακαλούνται από τρί-
τες χώρες για να απασχοληθούν σε εποχικές αγροτικές εργα-
σίες.

2. Η µε αριθµό 675/11-3-2014 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Χαλκιδικής του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Αι-
κατερίνης Ιγγλέζη προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας
και Κλιµατικής Αλλαγής, σχετικά µε την «κατάργηση των δασικών
υπηρεσιών».

3. Η µε αριθµό 679/11-3-2014 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Τρικάλων της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Γεωργίου Κυρίτση
προς τους Υπουργούς Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και
Πρόνοιας και Οικονοµικών, σχετικά µε τις καθυστερήσεις στην
απονοµή συντάξεων και εφάπαξ στους ασφαλισµένους του δη-
µοσίου και του ιδιωτικού τοµέα.

4. Η µε αριθµό 687/11-3-2014 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Αιτωλοακαρνανίας του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Νι-
κολάου Μωραΐτη προς τον Υπουργό Υποδοµών, Μεταφορών και
Δικτύων, σχετικά µε την επικινδυνότητα του Εθνικού δικτύου Αν-
τιρρίου -Ιωαννίνων, Αµφιλοχίας – Λευκάδας – Πρέβεζας.
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, εισερχόµαστε στη συζήτηση των 

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Θα συζητηθεί η τρίτη µε αριθµό 677/11-3-2014 επίκαιρη ερώ-
τηση δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Α’ Αθηνών της Δηµοκρατι-
κής Αριστεράς κ. Ιωάννη Πανούση προς τον Υπουργό Παιδείας
και Θρησκευµάτων, σχετικά µε την επανεξέταση στοιχείων των
διοικητικών υπαλλήλων των ΑΕΙ.

Παρακαλώ τον κύριο συνάδελφο να πάρει τον λόγο.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΝΟΥΣΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, κλείνουµε περίπου ένα εξάµηνο από τη στιγµή

που η πολιτεία προσπάθησε να διευθετήσει την κρίση σε σχέση
µε τη διαθεσιµότητα των διοικητικών υπαλλήλων των πανεπιστη-
µίων, µια κρίση που δεν ήταν µόνο δικιά της, ήταν και της πανε-
πιστηµιακής ηγεσίας, για να είµαστε έντιµοι. 

Ας δούµε πού είµαστε: Ως Δηµοκρατική Αριστερά έχουµε
κάνει τουλάχιστον τρεις ερωτήσεις. Έρχονται απαντήσεις οι
οποίες είναι µια διαδικαστική επανάληψη του ίδιου κειµένου,
χωρίς µια ουσιαστική πληροφορία για την εξέλιξη του θέµατος.
Δεν γνωρίζουµε, δηλαδή, τι έχει συµβεί ακριβώς µε αυτούς που
δεν απεγράφησαν, µε αυτούς που έδωσαν πλαστά στοιχεία, µε
αυτούς που έχουν τεθεί σε διαθεσιµότητα και οι δύο σύζυγοι,
ενώ απαγορεύεται.

Ας δούµε τι ακούµε και τι διαβάζουµε. Για λίστες επί λιστών,
για ενστάσεις επί ενστάσεων, για διαβουλεύσεις επί διαβουλεύ-
σεων, για νόµους που ψηφίστηκαν από τη Βουλή και καταργή-
θηκαν πριν εφαρµοστούν –και µιλάω για την υποχρεωτική αργία
των µη απογραφέντων- για παρεµβάσεις επί παρεµβάσεων. Και
διερωτώµαι, κύριε Υπουργέ, αν αυτό λέγεται «θεσµική», «πολι-
τική», «διοικητική», έστω και «ηθική» διαδικασία εν µέσω µιας γε-
νικευµένης κρίσης και καχυποψίας των πολιτών προς το πολιτικό
σύστηµα. Επιτρέψτε µου να αµφιβάλω. Υπάρχει σύστηµα θε-
σµικό, διοικητικό χωρίς κανόνες; Απλά ό,τι ήθελε προκύψει από
τις ζυµώσεις ή αλλιώς από τον συµψηφισµό των παρατυπιών; 

Σας ρωτώ, λοιπόν, πότε πρόκειται να ολοκληρωθεί αυτή η δια-
δικασία επανεξέτασης των στοιχείων και τι θα συµβεί µε αυτούς
που θα µπουν στους καταλόγους. Θα επιστραφούν αναδροµικά
τα χρήµατά τους; Τι θα συµβεί µε αυτούς που θα βγουν από τους
καταλόγους; Θα κρατηθούν αναδροµικά οι αµοιβές που πήραν;
Και, εν πάση περιπτώσει, πότε πρόκειται να ηρεµήσει το πανεπι-
στήµιο; Διότι απ’ ό,τι µαθαίνω τελευταία και πέρα των λειτουργι-
κών προβληµάτων, υπάρχει και µια διαφωνία ανάµεσα σε εσάς,
στο Υπουργείο Παιδείας, και στο Υπουργείο Διοικητικής Μεταρ-
ρύθµισης για τον αριθµό των υπό διαθεσιµότητα υπαλλήλων του
πανεπιστηµίου. Άρα θεωρείτε ότι σ’ αυτήν τη φάση της ελληνικής
κοινωνίας οι οποιεσδήποτε διαφωνίες –δεν θα µπω εγώ σ’ αυτήν
τη διαφωνία- ανάµεσα σε Υπουργούς µπορούν να θέσουν σε
οµηρία τους υπαλλήλους; 

Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Και εµείς, κύριε συ-

νάδελφε. 
Τον λόγο έχει ο Υπουργός Παιδείας και Θρησκευµάτων κ. Κων-

σταντίνος Αρβανιτόπουλος. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υπουργός Παιδείας

και Θρησκευµάτων): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Κατ’ αρχάς, κύριε συνάδελφε, θα ήθελα να σας ενηµερώσω

ότι δεν υπάρχει καµµία διαφωνία ως προς τον αριθµό των υπό
διαθεσιµότητα διοικητικών υπαλλήλων. Είναι χίλιοι εκατόν
εξήντα. Τελεία και παύλα! 

Στο σηµείο αυτό, τώρα, θα ήθελα να θυµίσω ότι τον περα-
σµένο Ιούλιο, όπως σωστά είπατε, άρχισε µια διαδικασία αξιολό-
γησης των δοµών και των σχεδίων στελέχωσης των νοµικών
προσώπων δηµοσίου δικαίου του Υπουργείου µας, όπως είναι τα
πανεπιστήµια και τα ΤΕΙ. Ζητήθηκε, λοιπόν, από τα ιδρύµατα να
ολοκληρώσουν τάχιστα αυτήν τη διαδικασία, λόγω του συντετµη-
µένου πολιτικού χρόνου που όλοι βιώνουµε και πράγµατι τα ιδρύ-
µατα ολοκλήρωσαν τη διαδικασία µέχρι τα µέσα Σεπτεµβρίου.
Μέσα από αυτήν τη διαδικασία, τα τριάντα έξι ιδρύµατα υπέβα-
λαν εκθέσεις, από τις οποίες φάνηκε ότι όλα τα ιδρύµατα έχουν

ελλείψεις προσωπικού. Η αξιολόγηση αυτών των εκθέσεων
έδειξε ότι σε οκτώ από τα τριάντα έξι ιδρύµατα υπάρχουν πλεο-
νάζοντες, υπεράριθµοι ανά θέση, κατηγορία και κλάδο και εκεί
ζητήθηκε από τις διοικήσεις του προσωπικού να αποστείλουν τα
στοιχεία στο ΑΣΕΠ, προκειµένου να προχωρήσει η διαδικασία. 

Γνωρίζουµε φυσικά τι επακολούθησε, το οποίο λόγω της απερ-
γίας των διοικητικών υπαλλήλων και λόγω των εκτάκτων κατα-
στάσεων που βιώνει η χώρα, αλλά και εξαιτίας του γεγονότος ότι
όλη αυτή η διαδικασία ήταν συνδεδεµένη µε ένα ασφυκτικό χρο-
νικό πλαίσιο, µας ανάγκασε να προχωρήσουµε στη διαδικασία
της απογραφής, η οποία και ολοκληρώθηκε. Ωστόσο, ολοκλη-
ρώθηκε µε έναν τρόπο που παρουσίασε στρεβλώσεις, όσον
αφορά τις λίστες, τα στοιχεία κ.ο.κ., διότι αυτό δεν έγινε µε τη
συνεργασία των διοικητικών υπηρεσιών των πανεπιστηµίων. 

Όταν η κατάσταση εξοµαλύνθηκε, προχωρήσαµε σε συνεργα-
σία πλέον µε τις διοικητικές υπηρεσίες στην επανάληψη υποβο-
λής των στοιχείων. Αυτό, λοιπόν, που γίνεται αυτήν τη στιγµή
είναι ότι µετά την επανάληψη υποβολής των στοιχείων, τα οποία
αξιολογήθηκαν από τις διοικητικές υπηρεσίες, πήγαν στο ΑΣΕΠ,
το οποίο µοριοδότησε και έκανε την κατάταξη, η οποία επικυρώ-
θηκε από το τριµελές. Αυτήν τη στιγµή, λοιπόν, είµαστε στο χρο-
νικό σηµείο κατά το οποίο την ερχόµενη εβδοµάδα θα εκδοθεί η
νέα διαπιστωτική. Εκεί βρισκόµαστε. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε συνάδελφε,
έχετε τον λόγο για να δευτερολογήσετε. 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΝΟΥΣΗΣ: Κύριε Υπουργέ και κύριε συνάδελφε,
στο πανεπιστήµιο, πιστεύω να συµφωνούµε ότι πρέπει να δί-
νουµε ένα παράδειγµα στην κοινωνία, πολλώ µάλλον µέσω των
πανεπιστηµίων µας, στα οποία η κοινωνία έχει επενδύσει τα ό-
νειρα των παιδιών αλλά και ένα καλύτερο µέλλον.

Έχω την αίσθηση, λοιπόν, ότι έχουµε δώσει ένα τριπλό κακό
παράδειγµα. Το πρώτο κακό παράδειγµα ήταν η ίδια η διαθεσι-
µότητα αυτή καθαυτήν. Ας πούµε ότι ήταν πολιτική απόφαση.
Όµως, υπάρχει πρόβληµα ως προς τον τρόπο µε τον οποίο εκτε-
λέστηκε αυτή η διαθεσιµότητα. Πέντε να παίρνατε από κάθε ένα
από τα άλλα είκοσι οκτώ ιδρύµατα, δεν θα είχαµε αυτό το ζήτηµα
που προέκυψε τώρα.

Δεύτερον, τα όσα λέγονται -και δεν µου απαντήσατε, κύριε
Υπουργέ- σχετικά µε προσωπικές συµφωνίες µε τις Συνδικαλι-
στικές Οργανώσεις και Ενώσεις των διοικητικών υπαλλήλων ότι
αυτά που ο νόµος είπε -που ψηφίσαµε εδώ- πως αυτοί θα τεθούν
σε αργία –δεν θα µπω στο ηθικό µέρος, αλλά έτσι αποφασίσαµε-
θα υπερκεραστούν και θα έλθει ένας άλλος νόµος που θα αναι-
ρέσει τον νόµο για να µπουν και αυτοί στις λίστες. Άρα ενστάσεις
επί ενστάσεων, τις οποίες προκαλούµε µέσω χειρισµών.

Τι συµβαίνει αυτή τη στιγµή στο πανεπιστήµιο, κύριε Υπουργέ;
Υπάρχει µία γενικευµένη κρίση εµπιστοσύνης προς τον κάθε
Υπουργό, προς τον κάθε νόµο προς το κάθε πανεπιστηµιακό όρ-
γανο, προς κάθε πρύτανη, προς κάθε συµβούλιο.

Άρα αναµέναµε από εσάς -ως πανεπιστηµιακός- αυτή την
κρίση κενού -ένα είδος τζετ λανγκ έχει το πανεπιστήµιο, δεν θέλει
να αλλάξει και θέλει να αλλάξει ταυτόχρονα- να µπορέσουµε να
την υπερβούµε και να µην κατεβάσουµε το πανεπιστήµιο στο επί-
πεδο κάποιων αγοραίων αναγκών. Να δώσουµε, δηλαδή, το πα-
ράδειγµα. Δεν το δώσαµε. 

Με αυτά και µε αυτά τι γίνεται, κύριε Υπουργέ; Δεν σας κατα-
λογίζω ευθύνη σε αυτό. Επαναφέρετε το πανεπιστήµιο των οµά-
δων όπου όχι µόνο κάθε οµάδα συγκρούεται µε την άλλη -οι
πρυτάνεις µε τα συµβούλια, οι φοιτητές µε τα ΔΕΠ κ.λπ.- αλλά
έχουν αναπτυχθεί και εσωτερικές έριδες µέσα σε κάθε οµάδα.
Διοικητικοί που δεν απογράφησαν, που δεν κατεγράφησαν, που
µπήκαν άδικα σε διαθεσιµότητα, που τέθηκαν παράνοµα σε δια-
θεσιµότητα ζευγάρια εργαζοµένων -και εκεί έχετε ένα ηθικό πρό-
βληµα, υπάρχει ζευγάρι έξι µήνες σε διαθεσιµότητα που το
απαγορεύει ο νόµος- επί πέντε µήνες γράφονται και ξεγράφονται
λίστες. Με ποιο κριτήριο; 

Εγώ κρατάω το ότι σε λίγο καιρό θα έχουµε τη λίστα. Ελπίζω
να είναι η τελική λίστα και να αποκατασταθούν όλες οι αδικίες -
θεσµικές, διοικητικές, οικονοµικές- για όσους είχαν µπει και να
µην µπουν άλλοι από το παράθυρο.

Αυτό, όµως, δεν είναι το πανεπιστήµιο του µέλλοντος. Αυτό
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δεν είναι το άρωµα και το ήθος παιδείας που αναµένει η ελληνική
κοινωνία. Θα µου πείτε, µέσα από την κρίση στο πανεπιστήµιο
και τη διαθεσιµότητα των διοικητικών υπαλλήλων θα αλλάξουµε
τη φυσιογνωµία και την ηθική του θεσµού; Όχι. Όµως, ας κά-
νουµε µία αρχή, κύριε Υπουργέ. Και η διαχείριση της κατάστα-
σης αυτής µάλλον προς το χειρότερο µας πάει. 

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ορίστε, κύριε  Υπουρ-

γέ, έχετε τον λόγο.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υπουργός Παιδείας

και Θρησκευµάτων): Κύριε συνάδελφε, θέσατε πολλά θέµατα
που αφορούν όχι µόνο το ζήτηµα της διαθεσιµότητας, αλλά εν
γένει την κατάσταση στα πανεπιστήµια και θα µπορούσαµε να
µιλάµε επί µακρόν. Επιγραµµατικά, όµως, θα ήθελα να τονίσω τα
εξής: 

Κατ’ αρχάς πολλά µπορούµε να πούµε για την πολιτική της
διαθεσιµότητας. Εγώ έχω τονίσει δηµόσια ότι η διαθεσιµότητα
θα µπορούσε -και θα έπρεπε- να είναι ένα µέτρο το οποίο θα συ-
νέβαλε στην αναδιάρθρωση της Δηµόσιας Διοίκησης εάν είχε
αποσυνδεθεί από τις απολύσεις και αν είχε συνδεθεί µε µία δια-
δικασία αξιολόγησης. Αυτό προσπαθήσαµε να κάνουµε. Γιατί το
άλλο µέτρο, το οποίο αναφέρατε, δηλαδή η οριζόντια περικοπή
πέντε εδώ, πέντε-δέκα εκεί ανεξαρτήτως αξιολόγησης, νοµίζω
ότι δηµιουργεί άλλες αρνητικές παρενέργειες και είναι µία λαν-
θασµένη πολιτική. 

Εάν είχαµε συνεργαστεί αρχικά µε τα ιδρύµατα, θα µπορού-
σαµε να είχαµε εξορθολογήσει το χάος και στις στρεβλώσεις
που παρατηρείται –και νοµίζω ότι θα συµφωνήσετε µαζί µου ότι-
παρατηρείται στο διοικητικό γίγνεσθαι των πανεπιστηµίων µας
και των ΤΕΙ. Αυτό δεν συνέβη. Αναγκαστήκαµε έτσι να κάνουµε
µία αξιολόγηση βάσει µίας µελέτης η οποία έχει κατατεθεί και
στη Βουλή -δεν είναι της παρούσης να το συζητήσουµε- για τα
κριτήρια τα οποία ετέθησαν κ.ο.κ..

Πέραν τούτου, εφόσον ολοκληρώθηκε η κρίση, εµείς προσπα-
θήσαµε να λειτουργήσουµε µε έναν τρόπο που θα µετέτρεπε όλη
αυτήν την κρίση σε µία ευκαιρία και σε µία πρόκληση για το µέλ-
λον των πανεπιστηµίων. Αυτό έχει δύο σκέλη: 

Το πρώτο είναι να επανορθώσουµε όποια λάθη έγιναν και
όποιες στρεβλώσεις υπήρξαν στην κατάρτιση αυτών των λιστών
εξαιτίας του γεγονότος ότι οι διοικητικές υπηρεσίες ήταν κλει-
στές, πολλοί συνάδελφοι, πολλοί διοικητικοί δεν είχαν όλα τα
στοιχεία, είτε κατέγραψαν ελλιπή στοιχεία είτε -αν θέλετε- δεν
έδωσαν στοιχεία γιατί δεν τα είχαν κ.ο.κ., Αυτό έπρεπε να διορ-
θωθεί. Και αυτό διορθώνεται. Η νέα διαπιστωτική βγαίνει την ερ-
χόµενη εβδοµάδα και είναι διορθωµένη.

Το δεύτερο –και είναι το σηµαντικότερο και νοµίζω ότι είναι
προς την κατεύθυνση των λόγων σας- είναι ότι πρέπει να δούµε
και το ζήτηµα της διοικητικής αναδιάρθρωσης. Όλοι γνωρίζουµε
τι συνέβη στα πανεπιστήµιά µας. Όλοι γνωρίζουµε ότι πολλοί
από τους συναδέλφους τους διοικητικούς ήταν σε άλλη θέση, µε
άλλη περιγραφή έργου το οποίο επιτελούσαν από αυτό για το
οποίο ουσιαστικά είχαν µπει στη θέση αυτή, ήταν ερευνητές οι
οποίοι έκαναν διοικητικό έργο. Υπήρχαν όλων των ειδών οι στρε-
βλώσεις.

Συµφωνήσαµε, λοιπόν -και έχουµε µια επιτροπή διοίκησης
έργου µαζί µε τις αρµόδιες των αναλόγων όλων των πανεπιστη-
µίων- να δούµε τη διοικητική αναδιάρθρωση και να εκπονήσουµε
τον οργανισµό, ούτως ώστε να διορθώσουµε, επιτέλους, έστω
και µετά απ’ αυτήν την κρίση, όλες αυτές τις στρεβλώσεις που
υπάρχουν. 

Θεωρώ, λοιπόν, ότι αυτήν τη στιγµή βρισκόµαστε σε ένα καλό
στάδιο συνεργασίας µε τα ιδρύµατα, πρώτον, για να διορθώ-
σουµε τα λάθη, δεύτερον, για να προχωρήσουµε στην εκπόνηση
του οργανισµού, να υπάρξει µια τάξη, δηλαδή να δούµε ποιες
θέσεις, ποιες κατηγορίες, ποιους κλάδους χρειάζονται τα πανε-
πιστήµια, πού εντάσσεται ο καθένας. Εάν είναι ερευνητικό προ-
σωπικό, όπως φαίνεται από την τροπολογία που περάσαµε, να
µπει σε θέση ΔΙΠΕ, ΤΕΠ, να µην ασκεί διοικητικό έργο κ.ο.κ..
Μέσα απ’ όλη αυτήν τη διαδικασία δηλαδή, να προχωρήσουµε
και σε έναν εξορθολογισµό αυτής της διοικητικής αναρχίας που
υπήρχε στα ιδρύµατα. 

Νοµίζω ότι θα τα καταφέρουµε και νοµίζω ότι τώρα που υπάρ-
χει αυτή η στενή συνεργασία µε τις επιτροπές διοίκησης έργου
που έχει ορίσει το κάθε ίδρυµα, πορευόµαστε προς αυτήν την
κατεύθυνση. 

Επίσης, ένα στοιχείο –να µην το ξεχάσω- το οποίο θέσατε και
είναι σηµαντικό είναι το εξής: Προφανώς, αυτοί οι οποίοι βγαί-
νουν και δεν έπρεπε να είναι στη λίστα, θα αποζηµιωθούν ανα-
δροµικά και αυτοί που έπρεπε να είναι στη λίστα θα έχουν
αναδροµικές περικοπές. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Η πρώτη µε αριθµό
668/11-3-2014 δική µου επίκαιρη ερώτηση πρώτου κύκλου προς
τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε τον συµψηφισµό των χρε-
ών των επιχειρηµατιών µε τα χρέη του ελληνικού δηµοσίου προς
αυτούς, καθώς και µε την επιδότηση του κόστους µισθοδοσίας
θα συζητηθεί την επόµενη εβδοµάδα, διότι σωστά δεν µπορεί να
γίνει η συζήτηση σήµερα και συνεπώς διαγράφεται. Είναι γνωστό
ότι το Υπουργείο Οικονοµικών και οι Υπουργοί βρίσκονται σε συ-
νεχή επαφή και σε συνεδριάσεις µε την τρόικα. Άρα, να µη ρί-
χνουµε τις ευθύνες σε αυτούς ότι δεν έρχονται οι Υπουργοί.
Υπάρχουν και λόγοι. 

Θα συνεχίσουµε µε την δεύτερη µε αριθµό 672/11-3-2014 επί-
καιρη ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Νοµού Αττικής του
Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Αλεξίου Μητρόπου-
λου προς τον Υπουργό Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης και
Πρόνοιας, σχετικά µε την κρατική επιχορήγηση της «αναλογικής»
σύνταξης, των επικουρικών συντάξεων, του ΕΚΑΣ και του εφά-
παξ από 1-1-2015. 

Ο κύριος συνάδελφος έχει τον λόγο. 
ΑΛΕΞΙΟΣ ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Αξιότιµε κύριε Υπουργέ, σύµφωνα µε διάταξη του ασφαλιστι-

κού νόµου, σε εννέα µήνες, δηλαδή από 1-1-2015, το κράτος
αναλαµβάνει τη χρηµατοδότηση µόνο της βασικής σύνταξης. Για
την «αναλογική» σύνταξη υπεύθυνα για την καταβολή τους είναι
µόνο τα ταµεία. 

Δεδοµένου ότι η Κυβέρνηση, κύριε Υπουργέ, υποστηρίζει ότι
τελειώνει το µνηµόνιο εντός του Μαΐου, σας καλώ να µας πείτε
εάν αυτή η σκληρή ρύθµιση, που περιορίζει την υποχρέωση του
κράτους και στην ουσία την κρατική χρηµατοδότηση µόνο στη
βασική σύνταξη που σήµερα είναι 360 ευρώ, θα καταργηθεί. 

Επίσης, σε πρόσφατο δελτίο Τύπου -το οποίο και θα κατα-
θέσω, όπως θα καταθέσω και τη σχετική διάταξη του ν. 3863/
2010, για την καταβολή µόνο της βασικής σύνταξης- ο ίδιος ο κύ-
ριος Υπουργός, προσδιόρισε ότι το κονδύλι που θα καταβάλει
µόνο τη βασική σύνταξη σε όλους τους συνταξιούχους και ση-
µερινούς και µετά –διαβάζω δήλωσή του, την οποία θα κατα-
θέσω- από 12.600.000.000 που ήταν το 2013, από 1-1-2015, που
θα καταβάλεται δηλαδή µόνο η βασική σύνταξη, θα είναι
9.700.000.000 ευρώ. 

Με δεδοµένο ότι σήµερα οι συνταξιούχοι µας, αξιότιµε κύριε
Υπουργέ, είναι 2.700.000, το ποσό που προσδιόρισε ο κύριος
Υπουργός από 1-1-2015 είναι 300 ευρώ βασική σύνταξη για
όλους τους συνταξιούχους µας επί δώδεκα µήνες. 

Μετά απ’ αυτά σας καλώ να µας πείτε, πρώτον, αν θα καταρ-
γηθεί αυτή η σκληρή ρύθµιση από 1-1-2015 και αν δεν καταργη-
θεί, κύριε Υπουργέ, πού θα βρεθούν τα χρήµατα, για να χρηµα-
τοδοτηθεί η «αναλογική» σύνταξη για ταµεία που δεν έχουν να
καταβάλουν ή δεν έχουν καταβάλει το σηµερινό ύψος.

Πώς θα εξευρεθούν χρήµατα για τη συνέχιση του ΕΚΑΣ; Πώς
θα υπάρξουν χρήµατα για τις επικουρικές συντάξεις και για
άλλες παροχές;

Υπό αυτήν την έννοια παρακαλώ, θα θέλαµε την άποψή σας,
διότι πολλά συζητούνται για το γεγονός ότι η κρατική χρηµατο-
δότηση από την 1-1-2015 θα περιοριστεί µόνο στην καταβολή
της βασικής σύνταξης. 

Καταθέτω και τη δήλωση του κυρίου Υπουργού Εργασίας. 
Σας ευχαριστώ.
(Στο σηµείο αυτό ο Βουλευτής κ. Αλέξιος Μητρόπουλος κατα-

θέτει για τα Πρακτικά τα προαναφερθέντα έγγραφα, τα οποία
βρίσκονται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Διεύθυν-
σης Στενογραφίας και  Πρακτικών της Βουλής)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Υπουργέ, έχετε
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τον λόγο.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-

νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Επειδή το θέµα αφορά δυόµισι και πλέον εκατοµµύρια Έλλη-

νες και βεβαίως όλους όσους το επόµενο διάστηµα, τα επόµενα
χρόνια, θα µπουν στη σύνταξη, θα πρέπει να είµαστε απόλυτα
ακριβείς σ’ αυτά, τα οποία λέµε. Και σ’ αυτά, τα οποία µε επί-
καιρη ερώτηση φέρνει σήµερα για συζήτηση ο κύριος συνάδελ-
φος, έχει πάρει απάντηση και µάλιστα µε την επισήµανση ότι,
αντί να δηµιουργούµε κλίµα ανασφάλειας, πρέπει να λέµε τα
πραγµατικά στοιχεία και να µη χρησιµοποιούµε λανθασµένα
στοιχεία -αυτόν τον όρο θα χρησιµοποιήσω µέχρι στιγµής- γιατί
τα λανθασµένα στοιχεία οδηγούν σε λάθος συµπεράσµατα και
άρα, οδηγούν σε µία ανασφάλεια, η οποία δεν δικαιολογείται. 

Ξεκινάµε, λοιπόν, συγκεκριµένα για να πούµε ότι από την 1-1-
2015 προβλέπεται πράγµατι για τους νέους ασφαλισµένους ένας
νέος τρόπος υπολογισµού της σύνταξης, που έχει να κάνει µε τη
µεταρρύθµιση του 2010 µε το ν. 3863. Ας πάρουµε ένα-ένα τα
θέµατα. 

Κατ’ αρχάς, το θέµα που έχει να κάνει µε τη χρηµατοδότηση. 
Ακούστε τώρα, κύριε συνάδελφε, πού κάνετε το µεγάλο

λάθος: Η κρατική χρηµατοδότηση για το 2014 και για το 2015,
που είναι προσδιορισµένη µεν στο γενικό πλαίσιο από το µεσο-
πρόθεσµο, άρα που θα προβλεφθεί µε τον προϋπολογισµό, είναι
συγκεκριµένη. Πόση είναι αυτή η χρηµατοδότηση; Είναι
9.700.000.000 και αφορά…

ΑΛΕΞΙΟΣ ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Το κατέθεσα, κύριε Υπουργέ. 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-

νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Κύριε συνάδελφε, ακούστε.
Δεν ξέρω πόσο άριστος είστε στα νοµικά -πάντως είσαστε σ’
αυτήν τη γκάµα- αλλά στα µαθηµατικά θα σας άφηνα µετεξετα-
στέο.  

ΑΛΕΞΙΟΣ ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν είµαι άριστος. 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-

νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Παρακαλώ να µε ακούσετε. 
Τα 9.700.000.000 αφορούν τους οργανισµούς κοινωνικής

ασφάλισης πλην δηµοσίου. Το δηµόσιο έχει µια χωριστή χρηµα-
τοδότηση της τάξεως των 5,5 δισεκατοµµυρίων. Άρα, λοιπόν, εάν
πάµε στο 2015, η χρηµατοδότηση που προβλέπεται είναι
9.155.000.000, η οποία αφορά τους οργανισµούς κοινωνικής
ασφάλισης πλην δηµοσίου. Το δηµόσιο θα έχει 5,5 δισεκατοµµύ-
ρια χρηµατοδότηση. Εάν υποθέσουµε, λοιπόν, ότι από την 1-1-
2015 όλοι οι ασφαλισµένοι θα παίρνουν τη βασική κρατική σύ-
νταξη των 360 ευρώ, ακούστε συγκεκριµένα τα νούµερα: 

Από τους δύο εκατοµµύρια εξακόσιες σαράντα επτά χιλιάδες
συνταξιούχους, οι οργανισµοί κοινωνικής ασφάλισης πλην δηµο-
σίου είναι δύο εκατοµµύρια εκατόν ενενήντα δύο χιλιάδες. Και
από αυτούς, οι ενενήντα τρεις χιλιάδες εννιακόσιοι, δηλαδή ενε-
νήντα τέσσερις χιλιάδες περίπου, είναι στο ΕΤΑΑ, στο ΕΤΑΠ-
ΜΜΕ και στην Τράπεζα της Ελλάδος, που εξαιρούνται από τη
συγκεκριµένη χρηµατοδότηση γιατί έχουν άλλο κοινωνικό πόρο. 

Άρα, λοιπόν, δύο εκατοµµύρια εκατό χιλιάδες συνταξιούχοι,
που είναι οι οργανισµοί κοινωνικής ασφάλισης πλην δηµοσίου,
πλην ΕΤΑΑ, πλην ΕΤΑΠ-ΜΜΕ και πλην Τράπεζας της Ελλάδος,
επί 360 ευρώ επί δώδεκα, µας κάνει 9.065.000.000. Η πρόβλεψη
είναι για 9.155.000.000 καθαρά από κρατική χρηµατοδότηση συν
τα άλλα ποσά που προβλέπονται για τη χρηµατοδότηση του
ΚΑΠ-ΔΕΗ, κ.λπ.. Θα σας τα αναλύσω συγκεκριµένα.  

ΑΛΕΞΙΟΣ ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Τα ίδια µε µένα λέτε.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-

νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Όµως, για να φύγει κάθε σκιά
και κάθε αµφιβολία και να µην υπάρχει καµιά αβεβαιότητα σε
κάθε συνταξιούχοs σε σχέση µε το κοµµάτι της κρατικής χρηµα-
τοδότησης, η πρόβλεψη η οποία υπάρχει για το 2015 υπερκαλύ-
πτει το κοµµάτι αυτό. 

Τα υπόλοιπα ποσά τα οποία προβλέπονται -µέχρι του ποσού
των 15.214.000.000 µαζί µε τα 5.500.000.000, τα 9.700.000.000
από τα 9.065.000.000 που χρειάζονται- σαφώς είναι για να καλυ-
φθούν ανάγκες που έχουν να κάνουν µε συγκεκριµένα ταµεία.
Δεν υπάρχει κανένα θέµα µε τη χρηµατοδότηση, δεν υπάρχει κα-
νένα κενό σε σχέση µε αυτά τα οποία καλούνται τα ταµεία να δώ-

σουν και πολύ περισσότερο τα επόµενα χρόνια υπάρχει το σύ-
στηµα µέσω του λογαριασµού του ΑΚΑΓΕ που διασφαλίζει τη
βιωσιµότητα του ασφαλιστικού συστήµατος βεβαίως µε τις µε-
ταρρυθµίσεις και τις αλλαγές οι οποίες έχουν γίνει όλα τα προ-
ηγούµενα χρόνια και συνεχίζουν να γίνονται.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε συνάδελφε,

έχετε το λόγο.
ΑΛΕΞΙΟΣ ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Υπουργέ, επιβεβαιώσατε

τις εύλογες ανησυχίες µου. Δεν θέλω να δώσω συνέχεια στο
θέµα αλλά και οι δικοί σας υπολογισµοί επιβεβαιώνουν αυτό το
οποίο κατέθεσα και αναφέρεται στο έγγραφο του κυρίου Υπουρ-
γού Εργασίας, που λέει ότι η χρηµατοδότηση από το 2013 έως
το 2015 θα είναι µείον 3 δισεκατοµµύρια.

Αναφέρατε το ν. 3863 που αφορά τα ιδιωτικά ασφαλιστικά τα-
µεία. Αλλά και ο ν. 3865 αναφέρει επίσης ότι οι δηµόσιοι υπάλ-
ληλοι θα παίρνουν τη βασική σύνταξη, κατά τον τρόπο που το
ανέφερα και κατέθεσα τη σχετική ρύθµιση. Μας ανησυχεί εµάς
και πρέπει να συνεννοούµεθα για να µην ανησυχούν περαιτέρω
οι συνταξιούχοι.

Και στον φετινό προϋπολογισµό –θα καταθέσω τη σελίδα 95-
προβλέπεται χρηµατοδότηση κατά 2.800.000.000 λιγότερο. Επί-
σης, στο µεσοπρόθεσµο 2013-2016 προβλέπεται ότι φέτος για
το 2014 θα κάνετε περικοπές στις συντάξεις κατά 564.000.000
εκατοµµύρια. Θα καταθέσω τη σχετική σελίδα 32 του µεσοπρό-
θεσµου. Μας ανησυχεί ότι στο πρώτο µνηµόνιο  -κύριε Υπουργέ,
ξέρετε τις ανησυχίες και καλόπιστα τις διατυπώνουµε- ότι η σύν-
ταξη των Ελλήνων έχει οριστεί µε τον κάτωθι ορισµό και θα κα-
ταθέσω τη σχετική διάταξη του ν. 3845 του πρώτου µνηµονίου:
«Ελάχιστη εγγυηµένη σύνταξη για όλους, άνω των εξήντα πέντε
ετών, υπολογισµένη µε βάση τα ελάχιστα απαιτούµενα µέσα δια-
βίωσης». Έτσι έχει οριστεί η σύνταξη στο µνηµόνιο.

Κι όχι µόνο αυτό αλλά για να φτάσουµε σε αυτήν τη σύνταξη
επίσης ο ίδιος ν. 3845 λέει ότι –θα καταθέσω τη σχετική ρύθµιση
699- θα µειώσουµε την αύξηση για τις δαπάνες για τις συντάξεις
µέχρι το 2060 και θα γίνουν 2,5% από 12,5 επί του ΑΕΠ. 

Επειδή υπάρχει και µία σχετική συζήτηση για τη µείωση των
εργοδοτικών εισφορών, µόλις προχθές ανακάλυψα ότι στο
πρώτο µνηµόνιο υπάρχει µνηµονιακή δέσµευση δοµικού χαρα-
κτήρα ότι όχι µόνο τους µισθούς θα τους προσαρµόσουµε προς
τις χώρες της Νοτιανατολικής Ευρώπης –θα καταθέσω τη σχε-
τική ρύθµιση του ν. 4046- αλλά πρέπει και το µισθολογικό κόστος
και τις εισφορές να τις κάνουµε βουλγαρικές και ρουµανικές.
Διαβάζω: «Προσαρµογή του µη µισθολογικού κόστους εργασίας
για να βοηθήσουµε τους επιχειρηµατίες και θα πάµε σύµφωνα
µε το κόστος των συγκρίσιµων χωρών (Νοτιανατολική Ευρώπη)».

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Και βεβαίως, τον τελευταίο καιρό –και τελειώνω, κύριε Πρό-
εδρε- υπάρχει µία πλούσια φιλολογία για το ότι πρέπει να κά-
νουµε τις συντάξεις µας κατά το στυλ της Γερµανίας και της
Αυστραλίας. Διάβασα προχθές συνέντευξη της Γερµανίδας Υφυ-
πουργού Έλκε Φέρνερ -πρωτοσέλιδο στην «ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ»-
όπου λέει «µοντέλο να περιοριστούν οι συντάξεις στη βασική
σύνταξη µε οµπρέλα κοινωνικών παροχών». Να τους δίνουµε κά-
ποιες παροχές κι αν, επαναλαµβάνει, έχουν και κάποια περιου-
σιακά στοιχεία, να τους καθηλώνουµε στις βασικές συντάξεις.

Τα καταθέτω όλα αυτά τα έγγραφα, κύριε Πρόεδρε.
(Στο σηµείο αυτό ο Βουλευτής κ. Αλέξιος Μητρόπουλος κατα-

θέτει για τα Πρακτικά τα προαναφερθέντα έγγραφα, τα οποία
βρίσκονται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Διεύθυν-
σης Στενογραφίας και  Πρακτικών της Βουλής)

Άρα η ανησυχία για µας εµάς στο ΣΥΡΙΖΑ -πιστεύω και των
αξιότιµων συναδέλφων του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας,
που µάχονται όπως όλοι µας- είναι το πώς δεν θα φύγουµε από
το σύστηµα που δίνει, βάσει των εισφορών, ένα κοµµάτι της σύν-
ταξης και µήπως περάσουµε σε ένα σύστηµα που θα εγγυάται
µόνο, κύριε Υπουργέ, τη βασική σύνταξη. Γνωρίζω και τις δικές
σας παλαιότερες και τωρινές ανησυχίες. 

Άρα, λοιπόν, δεν µας καθησυχάζετε όταν µας λέτε για τα
9.700.000.000 ευρώ. Μόλις προχθές ο κύριος Υπουργός βεβαί-
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ωνε ότι παρά το κούρεµα, τη λεηλασία, το χάσιµο των εισφορών
στα ταµεία, θα υπάρξει συνέχιση του σηµερινού επιπέδου των
συντάξεων και µετά το 2015, σύµφωνα µε όσα έχουν ψηφιστεί. 

Σας καλώ, έστω την ύστατη στιγµή, εννέα µήνες προ εφαρµο-
γής αυτής της δρακόντειας ρύθµισης που δεν έχει προηγούµενο
στην Ευρώπη και σε όλο τον πλανήτη, να την καταργήσετε ή να
την παγώσετε, αφού πια εσείς και η Κυβέρνηση και ο ίδιος ο
Πρωθυπουργός λέτε ότι σε δύο µήνες τελειώνει το µνηµόνιο.
Πώς, αφού τελειώνει η πιο σκληρή ρύθµιση για το µέλλον των
συντάξεων, θα συνεχίζει να εφαρµόζεται και µάλιστα µέχρι το
2060, όπως αναφέρουν ρητά και τα τρία µνηµόνια;

Σας ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ευχαριστώ. Θα παρα-

καλέσω, επειδή σήµερα θα συζητηθούν αρκετές ερωτήσεις, να
είµαστε ακριβείς, όσο µπορούµε, στο χρόνο µας.

ΑΛΕΞΙΟΣ ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ πολύ για την ανοχή
σας, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Υπουργέ, έχετε
τον λόγο.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-
νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 

Κατ’ αρχάς, έχετε τεράστιες αντιφάσεις στο λόγο σας, που
µπορεί να µην τις καταλαβαίνετε αλλά αν δείτε την κασέτα, κύριε
συνάδελφε, θα τις κατανοήσετε. 

Ποια είναι η πρώτη αντίφασή σας; Ενώ αναφερθήκατε σε ευ-
ρωπαϊκά και µη παραδείγµατα, όπως Αυστραλία, τα οποία έχουν
άλλα συστήµατα, είπατε ότι η Ελλάδα θέλει να αντιγράψει αυτά
τα οποία είναι τελείως διαφορετικά. Στην Ελλάδα έχουµε αναλο-
γικό, ανταποδοτικό σύστηµα µε την κρατική εγγύηση, δεν έχουµε
σύστηµα που δεν πληρώνουν εισφορές, όπως είναι σε ορισµένες
χώρες. Το γνωρίζετε πολύ καλά ότι εκεί δεν πληρώνουν εισφο-
ρές, πληρώνουν ένα φόρο και από το φόρο το κράτος δίνει ό,τι
δίνει µε όποια κριτήρια επιλέγει. 

Εδώ έχουµε ένα άλλο σύστηµα, αναλογικό, ανταποδοτικό µε
την εγγύηση του κράτους. Αυτό το σύστηµα στοχεύουµε να είναι
βιώσιµο και όλες οι µεταρρυθµίσεις σε αυτό οδηγούν. Εργαζό-
µαστε σε αυτήν την κατεύθυνση και σας λέω ξανά ότι η συνολική
κρατική χρηµατοδότηση για το σύστηµα, που έχει περίπου
27.000.000.000 ευρώ δαπάνες συντάξεων, είναι µαζί µε του δη-
µοσίου 15.500.000.000 δισεκατοµµύρια ευρώ και 12.100.000.000
ευρώ που είναι και η πρόβλεψη για το 2015 είναι τα έσοδα των
ασφαλιστικών ταµείων. 

Μπορούµε να αναλύσουµε τεχνικά τα χρήµατα αυτά από πού
προέρχονται και µε ποιον τρόπο εντάσσονται. Δεν έχει, όµως,
αυτό αξία σήµερα. Σήµερα έχει αξία να δούµε ότι το κράτος µε
άµεση χρηµατοδότηση, εγγυάται όχι µόνο τα 360 ευρώ αλλά και
τη δυνατότητα των ασφαλιστικών ταµείων να καταβάλλουν την
αναλογική σύνταξη. Αυτό είναι κατορθωτό, γιατί ήδη έχουν γίνει
εκείνες οι µεταρρυθµίσεις οι οποίες οδηγούν σε αυτήν την εγ-
γύηση. Εκτός από τα 9.700.000.000 ευρώ, έχουµε τα
5.500.000.000 ευρώ που προβλέπονται για το δηµόσιο, έχουµε
τα 516.000.000 που είναι για το ΕΚΑΣ, έχουµε τα 559.000.000
που είναι για το ΚΑΠ-ΔΕΗ και έχουµε και το λογαριασµό ΑΚΑΓΕ
που είναι µια σηµαντική παρέµβαση που έγινε τα προηγούµενα
χρόνια που θα είναι η εγγύηση για το µέλλον. 

Ο λογαριασµός ΑΚΑΓΕ στο τέλος του 2013 είχε 2.400.000.000
δισεκατοµµύρια, για το 2014 προβλέπεται να προστεθούν
882.000.000, το 2015 1.770.000.000, το 2016 1.113.000.000, το
2017 1.123.000.000. Δηλαδή, το ΑΚΑΓΕ το 2017 θα έχει ένα λο-
γαριασµό 6.600.000.000 δισεκατοµµύρια. Η εγγύηση του δηµο-
σίου συνεχίζεται, πέρα από την αύξηση που θα έχει αυτός ο
λογαριασµός, µε τα προσδοκώµενα έσοδα από την εκµετάλ-
λευση των υδρογονανθράκων. 

Άρα µε την προσαρµογή η οποία έχει γίνει τα προηγούµενα
χρόνια, µε την εγγύηση και της κρατικής χρηµατοδότησης για
την απευθείας σύνταξη, αλλά και για την καταβολή της αναλογι-
κής ανταποδοτικής σύνταξης, έχουµε µία βεβαιότητα βιωσιµό-
τητας την οποία σε καµµία περίπτωση δεν πρέπει να διακινδυ-
νεύσουµε µε τον οποιονδήποτε τρόπο αλλά να εργαστούµε όλοι
ούτως ώστε αυτή να συνεχιστεί. 

ΑΛΕΞΙΟΣ ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό είπαµε καλόπιστα κι εµείς.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-
νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Εγώ δεν θεώρησα κακόπιστη
την επίκαιρη ερώτηση. Απλώς για τα µαθηµατικά σας σάς είπα.
Για να «περάσετε» το Σεπτέµβριο, θα πρέπει να αποδεχτείτε ότι
κάνετε λάθος, γιατί εάν δεν αποδεχθείτε ότι κάνετε λάθος σ’ έναν
υπολογισµό, δεν θα «περάσετε» ούτε το Σεπτέµβρη.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κυρίες και κύριοι συ-

νάδελφοι, ο συνάδελφος κ. Κωνσταντίνος Κουκοδήµος ζητεί
άδεια ολιγοήµερης απουσίας στο εξωτερικό. Η Βουλή εγκρίνει;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Η Βουλή ενέκρινε τη

ζητηθείσα άδεια.
Γίνεται γνωστό στο Σώµα ότι τη συνεδρίασή µας παρακολου-

θούν από τα άνω δυτικά θεωρεία, αφού προηγουµένως ξεναγή-
θηκαν στην έκθεση της αίθουσας «ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ»
και αφού ενηµερώθηκαν για την ιστορία του κτηρίου και τον
τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της Βουλής, πενήντα δύο µα-
θήτριες και µαθητές και δύο εκπαιδευτικοί από το Γυµνάσιο Σκύ-
δρας Πέλλας.

Η Βουλή τούς καλωσορίζει.
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Έχουµε εδώ και τον κ. Τζαµτζή που είναι από τη Σκύδρα.
Η τρίτη µε αριθµό 682/11-3-2014 επίκαιρη ερώτηση πρώτου

κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθηνών των Ανεξάρτητων Ελλήνων κ.
Ιωάννη Δηµαρά προς τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευµάτων,
σχετικά µε τα νέα βιβλία Γλώσσας του Δηµοτικού Σχολείου και
του Γυµνασίου, δεν συζητείται και διαγράφεται.

Θα συζητηθεί η έκτη µε αριθµό 684/11-3-2014 επίκαιρη ερώ-
τηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Επικρατείας του Κοµµουνι-
στικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Αθανασίου Παφίλη προς τον
Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, σχε-
τικά µε τα δηµοσιεύµατα περί λήψης νέων αντεργατικών µέτρων.

Ο κ. Παφίλης έχει τον λόγο για να αναπτύξει την επίκαιρη ερώ-
τηση.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΦΙΛΗΣ: Κύριε Υπουργέ, σε αντίθεση µε σας,
ο κύριος Βρούτσης αποφεύγει να έρχεται. Εσείς έρχεστε και
απαντάτε. 

Η επίκαιρη ερώτησή µας έχει να κάνει µε το ότι, σύµφωνα µε
δηµοσιεύµατα που πυκνώνουν, η Κυβέρνηση και η τρόικα συζη-
τούν για νέα αντεργατικά µέτρα, νέο χτύπηµα του κατώτερου µι-
σθού, κατάργηση τριετιών οι οποίες είναι παγωµένες µέχρι το
2017, καθώς και όσων επιδοµάτων έχουν αποµείνει. Επίσης, γί-
νεται συζήτηση για τη µείωση των εργοδοτικών εισφορών κατά
3,9 µονάδες. Αυτό σηµαίνει ένα δισεκατοµµύριο που θα γλιτώ-
σουν οι εργοδότες και αυτό θα δηµιουργήσει τεράστια προβλή-
µατα στο ΙΚΑ.

Παράλληλα, επιχειρείται ένα συνολικό χτύπηµα στο δικαίωµα
στην απεργία µε παρέµβαση στην εσωτερική ζωή και στη λει-
τουργία των συνδικαλιστικών οργανώσεων που στην πράξη οδη-
γεί σε απαγόρευση και -για να µιλήσω πιο άµεσα- σε κατάργηση
του ισχύοντος νόµου και σε συζήτηση από κει και πέρα για το
πώς θα αποφασίζονται οι απεργίες, δηλαδή στο 51% των µελών
του συνδικάτου. Βέβαια γίνεται συζήτηση και για επαναφορά του
«lock out» που είχε καταργηθεί µε το ν. 1264, ενώ ίσχυε µε το ν.
330 του περιβόητου Λάσκαρη.

Εποµένως κατά τη γνώµη µας δηµιουργείται πια ένα θεσµικό
πλαίσιο που οδηγεί ουσιαστικά στην απαγόρευση της απεργίας.
Η αποθράσυνση δε της εργοδοσίας έχει φτάσει «στα ουράνια». 

Η «COCA COLA», παραδείγµατος χάριν, ανακοίνωσε ότι
όποιος σκέφτεται να έχει πολιτική δράση και δουλεύει στην επι-
χείρηση, πρέπει να πάρει την άδεια της εργοδοσίας. Αυτό το λέω
επιπρόσθετα γιατί δηµοσιεύτηκε σήµερα.

Εποµένως εµείς θέλουµε να ρωτήσουµε πώς τοποθετείται η
Κυβέρνηση, αν συµφωνεί µε αυτές τις προτάσεις που χτυπούν
συνολικά ακόµα περισσότερο το εναποµείναν εισόδηµα των ερ-
γαζοµένων και αν συµφωνεί ή αν συζητά την κατάργηση του ν.
1264 και τη λήψη µέτρων που στην πραγµατικότητα καταργούν
το δικαίωµα της απεργίας.

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Υπουργέ, έχετε
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τον λόγο.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-

νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε συνάδελφε, πράγµατι στη δηµόσια συζήτηση τα θέµατα

αυτά το τελευταίο διάστηµα έχουν πάρει µια πρωτεύουσα θέση.
Ορισµένα απ’ αυτά είναι στο πλαίσιο των συζητήσεων και δια-
πραγµατεύσεων οι οποίες διεξάγονται. 

Η θέση µας και η άποψή µας είναι καθαρή σε σχέση µε τα δι-
καιώµατα των εργαζοµένων και σε σχέση µε αυτά που η ίδια η
Βουλή έχει νοµοθετήσει για τον κατώτερο µισθό και τον τρόπο
µε τον οποίο αυτός θα λειτουργήσει από το 2017 και µετά. Είναι
θέµατα πάρα πολύ σοβαρά για τους εργαζόµενους. Είναι θέµατα
που έχουν να κάνουν µε την προστασία των εργαζοµένων. Η το-
ποθέτησή µας σήµερα ως Κυβέρνηση είναι ότι σε καµµία περί-
πτωση δεν πρέπει να υπάρξουν αλλαγές -και δε θα υπάρξουν
αλλαγές- οι οποίες δεν στοχεύουν στη διασφάλιση των δικαιω-
µάτων των εργαζοµένων. 

Βεβαίως, ο κάθε ένας από την πλευρά του έχει δικαίωµα να
διεκδικεί, είτε είναι συντεχνίες είτε επιχειρηµατίες είτε οτιδήποτε
άλλο. Όµως το θεσµικό πλαίσιο πρέπει να περιλαµβάνει όλα
εκείνα τα µέτρα προστασίας, να είναι τέτοιο που να διασφαλίζει
το δικαίωµα στην εργασία. 

Με αυτή την έννοια νοµίζω ότι µπορούµε να στηρίξουµε τις βα-
σικές αρχές οι οποίες αποτελούν όχι µόνο στη χώρα µας αλλά
και σε άλλες χώρες –όχι σε όλες βεβαίως- βασικές αρχές του ερ-
γατικού δικαίου. Μπορούµε να στηρίξουµε και τις διεθνείς συµ-
βάσεις εργασίας τις οποίες έχει κυρώσει η χώρα µας και οι
οποίες εγγυώνται µαζί µε το εσωτερικό θεσµικό πλαίσιο τα δι-
καιώµατα των εργαζοµένων. 

Στην πραγµατική βεβαίως κατάσταση υπάρχουν άµεσες ή έµ-
µεσες παραβιάσεις της εργατικής νοµοθεσίας ή πρακτικές που
µπορεί να µην αναφέρονται σε άµεση παραβίαση αλλά να οδη-
γούν στην καταπάτηση δικαιωµάτων. Έχετε αναφέρει παραδείγ-
µατα. Αυτή είναι µια πραγµατικότητα την οποία δεν µπορεί να
αρνηθεί κανένας αντικειµενικός κριτής των πραγµάτων. Το θέµα
είναι ότι εκεί πρέπει να ενισχύσουµε τη δράση µας σε σχέση µε
τους ελεγκτικούς µηχανισµούς. Βεβαίως να δούµε πώς όλα αυτά
θα µειωθούν µε τη δυνατότητα την οποία δίνουµε εµείς µέσα από
διαδικασίες που κάνουµε και σε τοπικό επίπεδο και σε κεντρικό. 

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε συνάδελφε, πα-

ρακαλώ έχετε τον λόγο. 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΦΙΛΗΣ: Κύριε Υπουργέ, αντιλαµβάνοµαι τη

θέση σας αλλά πρέπει να απαντήσετε συγκεκριµένα. Αυτά που
θέσαµε εµείς έχουν τεθεί στο δηµόσιο διάλογο και όχι τυχαία.
Έχουµε και µια εµπειρία τώρα. Ό,τι βγαίνει στην πορεία έρχεται
και νοµοθετείται. Απαντήσατε µε γενικά πράγµατα τα οποία δεν
διαφωτίζουν κανέναν. 

Εγώ δε θα αναφερθώ στο τι γράφει ο «ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ». Θα
αναφερθώ στην «ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ» που µάλλον -απ’ όσο γνωρί-
ζουµε- δεν πρόσκειται στο Κοµµουνιστικό Κόµµα. Έχει βάλει
συγκεκριµένα θέµατα.

Πρώτον, αναθεώρηση των επίµαχων συνδικαλιστικών διατά-
ξεων του ν.1264. Ο κ Βρούτσης το έθεσε θέµα σε µια συνέντευξη
του στο «ΒΗΜΑ», αν δεν κάνω λάθος. Ο ν. 1264 δεν ανταποκρί-
νεται στις σηµερινές συνθήκες. Και φαντάζοµαι ότι κανένας δεν
θεωρεί ότι εννοεί ότι θα κάνουµε έναν καλύτερο νόµο  που να δι-
ευκολύνει τη συνδικαλιστική δράση. Θα πρέπει να είναι το λιγό-
τερο αφελής, για να µην πω καµµία πιο βαριά κουβέντα. 

Λέει λοιπόν, ότι τα µέτρα που σκέφτονται να επαναφέρουν
είναι, παραδείγµατος χάριν, απεργιακή απόφαση να παίρνεται
στο 51% του συνόλου των µελών των συνδικάτων. Αυτό στην
πράξη ευνουχίζει το δικαίωµα της απεργίας. 

Λέει, παραδείγµατος χάριν, για το δικαίωµα του lock out, το
οποίο ήταν νόµος του Λάσκαρη. Βέβαια ο Λάσκαρης  είχε καταρ-
γήσει την πάλη των τάξεων µε διάταγµα. Μήπως υπάρχουν και
τέτοιες σκέψεις. 

Εποµένως η θέση σας ότι πρέπει γενικά να δούµε το θεσµικό
πλαίσιο της απεργίας, επιβεβαιώνει τους φόβους µας, γιατί η κα-
τάσταση που υπάρχει σήµερα έχει αποθρασύνει το µεγάλο κε-
φάλαιο γιατί οι κατευθύνσεις και της Ευρωπαϊκής Ένωσης αλλά

και των µεγάλων εργοδοτικών οργανώσεων, είναι να τα πάρουν
όλα, να δηµιουργήσουν συνθήκες, δηλαδή, γαλέρας κι εποµένως
θέλουµε συγκεκριµένες απαντήσεις στα ερωτήµατα που θέσαµε.

Και τα ερωτήµατα είναι αυτά: Κατώτερος µισθός. Γνωρίζετε
ποια είναι η κατάσταση σήµερα στις κλαδικές συµβάσεις. Και σε
αυτό κάτι πρέπει να πείτε Λήγει η µετενέργεια και αυτό που κά-
νουν σήµερα οι εργοδότες είναι να πληρώνουν µε 586 ευρώ και
από κει και πέρα να το θεωρούν ότι είναι δώρο της επιχείρησης.
Ήδη δηλαδή υπονοµεύεται αυτή η κατάσταση µε τα διάφορα
προγράµµατα που υπάρχουν και δουλεύει κόσµος µε διακόσια
κι εκατό ευρώ και διακόσια πενήντα ευρώ κι εµείς θέτουµε συγ-
κεκριµένη ερώτηση: Υπάρχει θέµα µείωσης περαιτέρω του κα-
τώτερου µισθού; 

Δεύτερον, κατάργηση τριετιών, δεν είπατε τίποτα. Από το 2017
και µετά. Ναι ή όχι. Κατάργηση υπερωριών και ό,τι επιδόµατα
έχουν εναποµείνει. Τα συζητάτε ή δεν τα συζητάτε ή τα απορρί-
πτετε σαν Κυβέρνηση στη διαπραγµάτευση; Τέτοιες απαντήσεις
θέλουµε µαζί φυσικά και µε το θέµα του 1264 και συνολικά της
υπονόµευσης στην απεργία. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Ξέρετε –και τελειώνω µε αυτό, κύριε Πρόεδρε- η εργοδοτική
τροµοκρατία, σας είπα το παράδειγµα της «COCA COLA» που
φτάνει πια ότι για να κατεβείς υποψήφιος πρέπει να πάρεις άδεια
από την εργοδοσία για οπουδήποτε. Δεύτερον, εκτός από την
τροµοκρατία, οι πιέσεις που υπάρχουν οδηγούν σε συνθήκες
ασφυξίας τους εργαζόµενους. Συν η πολιτική επιστράτευση, αν
έρθουν κι αυτά τα µέτρα, αυτό που πάτε να κάνετε είναι να κα-
ταργήσετε το δικαίωµα της απεργίας, αν γίνουν όλα αυτά. 

Φυσικά όλοι το προσπάθησα, βρήκαν το µπελά τους. Δεν πρό-
κειται να υποταχθεί το εργατικό κίνηµα ούτε θα σταµατήσει η τα-
ξική πάλη. Το αντίθετο, θα ανέβει και σε άλλα επίπεδα και θα
διεκδικήσει και αυτό που της ανήκει η εργατική τάξη και οι ερ-
γαζόµενοι, την εξουσία. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Υπουργέ, έχετε
τον λόγο.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-
νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Κατ’ αρχάς εγώ δεν αρνήθηκα
ότι στη δηµόσια συζήτηση από διάφορες πλευρές τίθενται διά-
φορα θέµατα. Είπα τη θέση τη δική µας, η οποία έχει να κάνει µε
την προσπάθεια να διασφαλιστούν περαιτέρω τα δικαιώµατα
µέσα στις δύσκολες συνθήκες που στην πράξη πολλές φορές
αναιρούνται παρά την ύπαρξη του 1264. Ο ν. 1264 για να µη λέµε
ότι είναι αντιδηµοκρατικός νόµος προβλέπει το 50+1% και προ-
βλέπει και τις εξαιρέσεις, πότε µπορεί να αποφασίζει το ειδικό
συµβούλιο…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΤΣΩΤΗΣ: Το παρόν.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-

νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Σας παρακαλώ, ο 1264 είναι
πολύ δηµοκρατικός νόµος. Προβλέπει το 50+1% και προβλέπει
και σε ποιες περιπτώσεις µπορεί να αποφασίζει το ειδικό συµ-
βούλιο. Άρα, να µην πηγαίνουµε στην πλευρά αυτών που υπο-
στηρίζουν ότι είναι αντιδηµοκρατικός και άρα πρέπει να πάει
δήθεν σε δηµοκρατική κατεύθυνση, αποκλειστικά στο 50+1%.
Εγώ αυτής της άποψης είµαι στο συγκεκριµένο θέµα. 

Βεβαίως, υπάρχουν θέµατα που µπορεί να συζητηθούν µετά
το 2017. Τώρα, να σας πω εγώ αν µετά το 2017 µία Βουλή θα νο-
µοθετήσει διαφορετικά; Μπορούµε να πούµε για τα ισχύοντα. Τα
ισχύοντα, λοιπόν, είναι ότι έχουµε νοµοθετήσει µε το βασικό
µισθό, όπως ισχύει µε τα 586 ευρώ συν όλα τα άλλα τα οποία
προβλέπονται και ότι από το ‘17 και µετά προβλέπεται ένας και-
νούργιος τρόπος υπολογισµού του βασικού µισθού. 

Εποµένως, έχουµε χρόνο µέχρι να έρθει το ’17. Ύστερα δεν
είναι ένα ζήτηµα που µπορούµε να το δούµε µε βάση τα σηµε-
ρινά δεδοµένα. Το ’17 αλίµονο αν η διεκδίκησή µας παραµείνει
ο σηµερινός βασικός µισθός. Το ‘17 όλοι ελπίζουµε και όλοι επι-
διώκουµε –άσχετα αν το πιστεύουµε όλοι- να είναι οι συνθήκες
καλύτερες ούτως ώστε αυτό να βελτιωθεί περαιτέρω. 

Για τις τριετίες που είπατε, ακούστε ένα επιχείρηµα το οποίο
ανέπτυξε η ΓΣΕΕ, ο κ. Ροµπόλης συγκεκριµένα. Αυξάνεται ο
αριθµός των µακροχρονίως ανέργων, διότι υπάρχει ζήτηµα µε
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εκείνους που έχουν ανελαστικά ένα ποσό αποδοχών παραπάνω
απ’ αυτούς που δεν έχουν τις τριετίες και άρα αυτό οδηγεί στο
να αυξηθούν οι µακροχρονίως άνεργοι. Γιατί οι εργοδότες επι-
λέγουν.

Καταλαβαίνετε αυτό το επιχείρηµα, µη σας πω ποιος µού το
έφερε. Εγώ δεν τον έχω ακούσει τον κ. Ροµπόλη αλλά µού το
έφεραν το επιχείρηµα. Και ποιοι µου το έφεραν; Από την πλευρά
των δανειστών.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΦΙΛΗΣ: Κάθε φορά το επιβεβαιώνετε.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-

νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Δεν το επιβεβαιώνω. Σας λέω
τι λένε τα ινστιτούτα. Και επειδή δεν το πιστεύει ο κ. Κατσώτης –
γιατί κάτι τέτοιο κατάλαβα – θα σας φέρω και το δηµοσίευµα και
το έγγραφο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ο κ. Κατσώτης έχει
µετά ερώτηση.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-
νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Αλλά εγώ πιστεύω προσωπικά
ότι ως προς το θέµα που έχει να κάνει µε το µετά το 2017, ό,τι
και να πω εγώ σήµερα, ό,τι και να πείτε εσείς, ό,τι και να πει ο
άλλος….

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΤΣΩΤΗΣ: Για σήµερα είναι…
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-

νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Μέχρι το 2017 έχουµε ένα συγ-
κεκριµένο νοµοθετικό πλαίσιο σε σχέση µε τον βασικό µισθό.

Τώρα όσον αφορά στα ζητήµατα που έχουν να κάνουν µε κί-
νητρα για την απασχόληση, αν δηλαδή ο ΟΑΕΔ επιδοτήσει ένα
κοµµάτι των ενσήµων, εάν επιδοτήσουµε επιχειρήσεις, όπως
είναι το πρόγραµµα που τρέχει τώρα, µε τα 18 ευρώ ηµερησίως,
για να απασχολήσουν ή αν δηµιουργηθούν άλλα κίνητρα, για να
υπάρξει αύξηση της απασχόλησης, αυτό εγώ δεν το βλέπω σε
λάθος κατεύθυνση. Είναι προς τη σωστή κατεύθυνση, χωρίς να
αναιρούνται οι βασικές αρχές των δικαιωµάτων και των παροχών,
όπως έχουν θεσµοθετηθεί, για τους ανέργους και τους εργαζό-
µενους.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κι εµείς ευχαρι-

στούµε, κύριε Υπουργέ.
Η έβδοµη µε αριθµό 680/11-3-2014 επίκαιρη ερώτηση πρώτου

κύκλου του Βουλευτή Κοζάνης των Ανεξάρτητων Δηµοκρατικών
Βουλευτών κ. Γεωργίου Κασαπίδη προς τον Υπουργό Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίµων, σχετικά µε την καταγραφή των «ισχυ-
ρισµών υγείας» στην ετικέτα των ελληνικών ελαιολάδων δεν θα
συζητηθεί και διαγράφεται.

Εισερχόµαστε στην τέταρτη µε αριθµό 685/11-3-2014 επίκαιρη
ερώτηση δευτέρου κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθηνών του Κοµ-
µουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Χρήστου Κατσώτη προς τον
Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, σχε-
τικά µε την καθυστέρηση στην έκδοση και απονοµή των συντά-
ξεων.

Κύριε συνάδελφε, έχετε τον λόγο.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΤΣΩΤΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υφυπουργέ, σύµφωνα µε τα στοιχεία η καθυστέρηση

στην έκδοση και απονοµή των συντάξεων είναι πολύ µεγάλη. Χι-
λιάδες απόµαχοι της δουλειάς είναι στην αναµονή δύο έως και
τέσσερα χρόνια για την απονοµή της σύνταξης.

Σύµφωνα, λοιπόν, µε τα στοιχεία – που βεβαίως άλλα γράφον-
ται στον Τύπο – η καθυστέρηση στο ΙΚΑ αφορά εξήντα πέντε χι-
λιάδες για κύρια σύνταξη και πενήντα πέντε χιλιάδες για επι-
κουρική, εβδοµήντα πέντε χιλιάδες για διαδοχική ασφάλιση, ανα-
πηρικές και θανάτου και οι υποθέσεις εκκρεµούν πάνω από δε-
κατέσσερις µήνες έως δύο χρόνια και περισσότερο, εάν υπάρχει
και διαδοχική ασφάλιση.

Στον ΟΑΕΕ πάνω από είκοσι χιλιάδες αιτήσεις για κύρια σύν-
ταξη είναι σε εκκρεµότητα. Και η καθυστέρηση εδώ είναι από δώ-
δεκα µήνες και ξεπερνά τους δεκαεννιά µήνες, αν υπάρχει
διαδοχική ασφάλιση. Στο δηµόσιο ο χρόνος αναµονής κυµαίνεται
από δώδεκα έως είκοσι τέσσερις µήνες. Αν υπάρχει και διαδο-
χική ασφάλιση στα επικουρικά ταµεία, είναι βέβαια ακόµα χειρό-
τερα. Στον ΟΓΑ περιµένουν έναν χρόνο, ο οποίος διπλασιάζεται
επίσης αν υπάρχει διαδοχική ασφάλιση. Στο Ενιαίο Ταµείο Επι-

κουρικής Ασφάλισης τα πράγµατα είναι τραγικά. Οι καθυστερή-
σεις φτάνουν έως και τέσσερα χρόνια.

Κύριε Υπουργέ, εµείς πιστεύουµε ότι η καθυστέρηση έκδοσης
συντάξεων είναι συνειδητή επιλογή της Κυβέρνησης. Και βέβαια
αυτήν την περίοδο έχει παραγίνει το κακό. Είναι ένας µεγάλος,
έµµεσος δανεισµός µέσω των Ταµείων από τους συνταξιούχους
ή όσους καταθέτουν δικαιολογητικά και τους δίνουν προσωρινή
σύνταξη.

Είναι συνειδητή επίσης η τεράστια έλλειψη προσωπικού και
του απαιτούµενου εξοπλισµού. Οι απολύσεις που γίνονται συνέ-
χεια στα Ταµεία επιδεινώνουν την κατάσταση και προετοιµάζουν
το έδαφος για την ιδιωτικοποίηση, την εµπορευµατοποίηση και
ανάθεση σε επιχειρηµατικά συµφέροντα της έκδοσης των συν-
τάξεων.

Τα ερωτήµατα, λοιπόν, που σας έχουµε υποβάλει είναι τί θα
κάνετε έτσι ώστε να σταµατήσει αυτό το αίσχος στις καθυστε-
ρήσεις για την έκδοση και απονοµή των συντάξεων. 

Να µας δώσετε αναλυτικά στοιχεία για κάθε Ταµείο, για την
κύρια και για την επικουρική σύνταξη, καθώς και πόσες αιτήσεις
βρίσκονται σε εκκρεµότητα.

Και βεβαίως, το ερώτηµα είναι αν θα προσληφθεί το αναγκαίο
προσωπικό, έτσι ώστε να ενισχυθούν τα ταµεία µε σύγχρονο εξο-
πλισµό και να προχωρήσει γρήγορα η ψηφιοποίηση του ασφαλι-
στικού βίου, όχι βέβαια για το σκοπό που εσείς λέτε, για να
αλλάξετε τον τρόπο υπολογισµού και να δίνετε σύνταξη σε όλο
το ασφαλιστικό βίο αλλά για να απονέµεται πιο γρήγορα η σύν-
ταξη στους δικαιούχους.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ο Υφυπουργός Εργα-
σίας Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας κ. Βασίλειος Κεγκέρο-
γλου, έχει τον λόγο.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-
νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Ξεκινώ, κύριε συνάδελφε, από
το τελευταίο. Η ψηφιοποίηση του ασφαλιστικού βίου θα συµβά-
λει, ούτως ώστε να µην υπάρχει ανάγκη που να διατηρεί τη ση-
µερινή κατάσταση. Δηλαδή ο χρόνος απονοµής της σύνταξης θα
είναι ελάχιστος. Νοµίζω ότι σε αυτό δεν πρέπει να είναι κανείς
αντίθετος. Μέχρι το Νοέµβριο του 2014 προβλέπεται ότι θα έχει
ψηφιοποιηθεί ο ασφαλιστικός βίος όλων των ασφαλισµένων από
το ’94 και µετά και περίπου σε έναν χρόνο µετά ή και λιγότερο,
θα έχει ολοκληρωθεί όλη η ψηφιοποίηση. 

Αυτό τι σηµαίνει; Σηµαίνει ότι σε ενάµιση περίπου χρόνο από
σήµερα που µιλάµε θα είναι κατορθωτό για όλους να υπάρχει κα-
ταγεγραµµένος όλος ο ασφαλιστικός βίος τους, άρα και σε
χρόνο πάρα πολύ µικρό –άλλοι λένε σε µία ώρα, άλλοι σε µία
µέρα, εγώ λέω σε µία εβδοµάδα- να µπορεί να έχει την πράξη
συνταξιοδότησης και τον υπολογισµό της σύνταξης. 

Αυτό, όµως, είναι µετά από ενάµιση χρόνο. Ωστόσο, υπάρχουν
οι καθυστερήσεις στις οποίες αναφερθήκατε και οι οποίες έχουν
αιτία. Και αυτές οι αιτίες πρώτα απ’ όλα είναι η µεγάλη έξοδος,
η οποία έγινε και έτσι αυξήθηκε πάρα πολύ ο αριθµός των ασφα-
λισµένων που αιτήθηκαν συνταξιοδότηση τα τελευταία χρόνια, η
µείωση του προσωπικού και η αδυναµία προσαρµογής στα νέα
δεδοµένα. 

Άρα, αν θέλουµε να αντιµετωπίσουµε αυτή την κατάσταση, θα
πρέπει να ενισχύσουµε την προσπάθεια η οποία ήδη γίνεται, προ-
κειµένου να δηµιουργηθούν ειδικές οµάδες –έχουν ξεκινήσει-
από εργαζόµενους παλιούς που κάνουν ανακεφαλαιοποίηση στο
ΙΚΑ, που κάνουν τον υπολογισµό στα άλλα ταµεία, χωρίς να
έχουν άλλα καθήκοντα, να είναι αποκλειστικά δηλαδή για την
ανακεφαλαιοποίηση.

Εκτός από αυτό, προβλέπεται και έχει ήδη ξεκινήσει η εφαρ-
µογή µίας αποκεντρωµένης διαδικασίας πράξης συνταξιοδότη-
σης. Και για την Αθήνα και για τη Θεσσαλονίκη έχει ξεκινήσει να
γίνεται αποκέντρωση της υπογραφής. Βεβαίως, έχει επίσης
δοθεί το δικαίωµα δύο χρόνια πριν τη συµπλήρωση των ορίων
συνταξιοδότησης, να µπορείς να κάνεις την αίτηση για την ανα-
κεφαλαιοποίηση, ούτως ώστε να µην περιµένεις. 

Το ίδιο έχει γίνει και για τον ΟΑΕΕ για ένα χρόνο πριν. Αυτές
είναι οι ενέργειες που γίνονται και οι οποίες θα µειώσουν το πρό-
βληµα, κατά την άποψή  µου, δεν πρόκειται να το λύσουν. Προ-
φανώς, η οριστική λύση είναι αυτή που έχει να κάνει µε την
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πλήρη ψηφιοποίηση του ασφαλιστικού βίου όλων των ασφαλι-
σµένων. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Αγαπητέ συνάδελφε,
κύριε Κατσώτη,  έχετε τον λόγο. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΤΣΩΤΗΣ: Κύριε Υπουργέ, περίµενα να µου πείτε
για την αποκέντρωση των συντάξεων σε άλλα καταστήµατα.
Όντως ετοιµάζετε να το κάνετε στην Αγία Παρασκευή, για παρά-
δειγµα, εδώ στην Αττική, αλλά αυτό θέλει προσωπικό. Όσον
αφορά το προσωπικό, έχετε προχωρήσει στις απολύσεις των επι-
τυχόντων της 9Κ. Από τους επιτυχόντες της 8Κ, απ’ αυτούς που
έχουν περάσει στο διαγωνισµό, είναι πολύ λίγοι εκείνοι που
έχουν προσληφθεί. Έχετε στείλει σε διαθεσιµότητα και σε από-
λυση υπαλλήλους ΥΕ που έκαναν άλλες δουλειές, πράγµα που
επέτρεπε σε εργαζόµενους να ασχοληθούν µόνο µε τις συντά-
ξεις. Απολύθηκαν εκατόν είκοσι άτοµα. Τώρα ετοιµάζετε κι άλλες
διαθεσιµότητες και απολύσεις στο ΙΚΑ. Αυτή είναι η άποψη που
κυριαρχεί και σε όλους τους εργαζόµενους. 

Μιλάτε για την ανακεφαλαιοποίηση. Όντως υπήρχε αυτό.
Όµως πρέπει να σας πω ότι ενώ στην Οµόνοια υπήρχαν δώδεκα
άτοµα που δούλευαν στην ανακεφαλαιοποίηση και ετοίµαζαν
πράγµατι τη σύνταξη, τώρα είναι µόνο δύο. Πώς είναι δυνατόν
αυτά τα δύο άτοµα πράγµατι να βοηθήσουν και να προετοιµά-
σουν, έτσι ώστε η σύνταξη να βγαίνει πολύ πιο γρήγορα; 

Κύριε Υπουργέ, ξέρετε ότι οι εισηγητές έχουν κατά µέσο όρο
γύρω στους χίλιους πεντακόσιους φακέλους. Ο κάθε εισηγητής
έχει έως χίλιους οχτακόσιους φακέλους να ετοιµάσει. Ετοιµάζει
ογδόντα µε ενενήντα αποφάσεις το µήνα. Δεν µπορεί να προχω-
ρήσει παραπάνω απ’ αυτές, δεν είναι δυνατόν. 

Και πώς µπορεί να προχωρήσουν, όταν έχετε πάρει χίλια δια-
κόσια άτοµα µε πεντάµηνα στο ΙΚΑ για να καλύψετε ανάγκες;
Αυτοί, µέχρι να µάθουν τη δουλειά, θα έχουν φύγει. Θα έρθουν
άλλοι µε πεντάµηνα µετά. Είναι, λοιπόν, δυνατόν χωρίς πρόσ-
ληψη προσωπικού να προχωρήσει και να απονέµεται η σύνταξη
πιο γρήγορα; Δεν είναι δυνατόν να γίνει αυτό το πράγµα, κύριε
Υπουργέ. Γι’ αυτό λέµε ότι υπάρχει σοβαρό πρόβληµα. 

Επίσης, ο έλεγχος των στοιχείων που εισάγονται στην ΗΔΙΚΑ
έχει πολλά λάθη. Υπάρχει πάλι επανέλεγχος και διαπιστώνονται
αρκετά λάθη στις ανακεφαλαιοποιήσεις. Αυτό, λοιπόν, δεν µπο-
ρεί να γίνει χωρίς προσωπικό. 

Μιλάµε για την έλλειψη προσωπικού. Είπα προηγουµένως ότι
εκατόν ογδόντα άτοµα έχουν µπει σε διαθεσιµότητα και ετοιµά-
ζετε και καινούργιους. Αυτό είναι ένα σοβαρό ζήτηµα. Βεβαίως
ο κόσµος θα φύγει όταν συµπληρώσει τις προϋποθέσεις. Διότι
προηγουµένως µιλούσαµε για την αναλογική σύνταξη. 

Υπάρχει αναλογική σύνταξη και στη βασική. Δηλαδή, όποιος
δεν συµπληρώνει τριάντα πέντε χρόνια δεν θα έχει 360 ευρώ βα-
σική σύνταξη, θα έχει την αναλογία. Αν δηλαδή έχει συµπληρώ-
σει δεκαπέντε χρόνια, θα έχει 150 ευρώ σύνταξη. Δεν είναι έτσι;
Πείτε εδώ ότι δεν είναι έτσι. Ο νόµος, όµως, αυτό λέει. Προβλέπει
αναλογική σύνταξη και στη βασική. 

Για να µην µακρηγορώ, εµείς πιστεύουµε ότι η Κυβέρνηση έχει
µεγάλες, τεράστιες ευθύνες. Τι κάνει έµµεσα; Παύση πληρωµών!
Όταν ο άλλος έχει να πάρει τη σύνταξή του τέσσερα χρόνια,
αυτό δεν είναι παύση πληρωµών; 

Λένε ότι είναι 3 δισεκατοµµύρια ευρώ αυτά τα οποία σήµερα
θα πρέπει να δώσετε στους συνταξιούχους. Αν απονέµατε όλες
τις συντάξεις, είναι 3 δισεκατοµµύρια ευρώ αυτά που χρωστάτε
στους συνταξιούχους. Δηλαδή,  πρόκειται για εκατόν ενενήντα
χιλιάδες κύριες συντάξεις, εκατόν τριάντα χιλιάδες επικουρικές
και πενήντα τρεις χιλιάδες εφάπαξ, για τα οποία περιµένουν οι
εργαζόµενοι ως τρία και τέσσερα χρόνια. 

Αυτές, λοιπόν, οι καθυστερήσεις είναι απαράδεκτες, είναι αί-
σχος τέλος πάντων και δεν µπορεί η Κυβέρνηση να µην παίρνει
µέτρα, έτσι ώστε να απονέµονται οι συντάξεις σε αυτούς τους
απόµαχους της δουλειάς, οι οποίοι ξέρετε τι περνούν µέχρι να
πάρουν τη σύνταξή τους. Δανείζονται από συγγενείς και φίλους,
για να µπορέσουν να τα βγάλουν πέρα, έως ότου απονεµηθεί η
σύνταξή τους. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ευχαριστούµε, κύριε
Κατσώτη. 

Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-
νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

Σε σχέση µε το πρόβληµα και την έκτασή του, συµφωνούµε σε
γενικές γραµµές, γιατί τα στοιχεία που ανακοίνωσε και το ΙΚΑ και
οι άλλοι ασφαλιστικοί φορείς είναι συγκεκριµένα. Ούτε αυξάνον-
ται ούτε µειώνονται. 

Το πρόβληµα είναι µεγάλο. Εκεί που δεν θα συµφωνήσω είναι
στον υπολογισµό των χρηµάτων για τα οποία λέτε ότι «δεν υπάρ-
χει καταβολή, γιατί…» Απλά-απλά, κατ’ ευθείαν! Δεν αφαιρείτε
αυτά τα οποία ήδη καταβάλλονται ως προκαταβολή σύνταξης
είτε για την κύρια είτε όταν είναι διαδοχική. 

Εποµένως, δεν είναι αυτά τα ποσά τα οποία απαιτούνται, είναι
πολύ-πολύ µικρότερα, τα οποία και υπάρχουν. Το πρόβληµα έχει
να κάνει µε αυτά τα στοιχεία, τα οποία είπαµε. 

Συµφωνώ όσον αφορά το προσωπικό. Ήδη, για το ΙΚΑ, παρα-
δείγµατος χάριν, η περιβόητη κατανοµή για την 9Κ που ζητού-
σαµε από το Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθµισης υπογρά-
φηκε µόλις πριν από δέκα ηµέρες.  

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΤΣΩΤΗΣ: Θα τους πάτε στο Κέντρο Είσπραξης
Οφειλών τους 9Κ. Δεν τους πάτε στις συντάξεις. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-
νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Η διαδικασία της 8Κ ολοκλη-
ρώνεται. 

Βεβαίως, έχουµε εκφράσει και την αντίθεσή µας σε οποιαδή-
ποτε περαιτέρω µείωση προσωπικού από τους ασφαλιστικούς
οργανισµούς, διότι λειτουργούν ήδη οριακά. 

Αντίθετα, έχουµε ζητήσει µέσω της κινητικότητας στελέχωση
µε συγκεκριµένες ειδικότητες, προκειµένου να αυξηθεί το έµ-
ψυχο δυναµικό στους οργανισµούς κοινωνικής ασφάλισης σε
όλα τα ασφαλιστικά ταµεία, όπου υπάρχει ανάγκη. 

Θα σας δώσω, αν θέλετε, τα αριθµητικά στοιχεία. Νοµίζω, βέ-
βαια, ότι είδαν το φως της δηµοσιότητας, άρα δεν έχει και τόση
αξία. Αξία έχει, όµως, να δουλέψουµε σε αυτή την κατεύθυνση,
που και εσείς βάλατε και εµείς έχουµε ως Υπουργείο, ούτως
ώστε στο διάστηµα αυτό που µεσολαβεί µέχρι τον ενάµιση
χρόνο, όταν και θα έχουµε άλλες δυνατότητες µε την ψηφιοποί-
ηση και µε το σύστηµα ΑΤΛΑΣ, να µειωθεί η εκκρεµότητα γι’ αυ-
τούς τους χιλιάδες ασφαλισµένους που είτε παίρνουν την
προσωρινή σύνταξη είτε δεν έχουν πάρει ακόµα ούτε αυτήν και
πραγµατικά βρίσκονται σε δύσκολη οικονοµική κατάσταση, µε
όλες τις συνέπειες τις οποίες εσείς αναφέρατε. 

Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ευχαριστούµε, κύριε

Υπουργέ.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω

στο Σώµα ότι από τα άνω δυτικά θεωρεία παρακολουθούν τη συ-
νεδρίασή µας, αφού συµµετείχαν στο εκπαιδευτικό πρόγραµµα
«Εργαστήρι Δηµοκρατίας», που οργανώνει το Ίδρυµα της Βου-
λής, είκοσι µαθητές και µαθήτριες και µία εκπαιδευτικός από το
8ο Δηµοτικό Σχολείο Κορυδαλλού.

Η Βουλή τούς καλωσορίζει. 
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Επίσης, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα ότι τη συνε-
δρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω δυτικά θεωρεία, αφού
προηγουµένως ξεναγήθηκαν στην έκθεση της αίθουσας «ΕΛΕΥ-
ΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ» και ενηµερώθηκαν για την ιστορία του κτη-
ρίου και τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της Βουλής,
σαράντα τρεις µαθητές και µαθήτριες και τέσσερις εκπαιδευτι-
κοί-συνοδοί τους από Γυµνάσιο Μεσοβουνίων και Σάµης Κεφαλ-
λονιάς. 

Η Βουλή τούς καλωσορίζει. 
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Η πρώτη µε αριθµό 669/11-3-2014 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου της Βουλευτού Σερρών της Νέας Δηµοκρατίας κ. Φωτει-
νής Αραµπατζή προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίµων, σχετικά µε τη µείωση των βοσκήσιµων εκτάσεων στο
Νοµό Σερρών, δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του κυρίου
Υπουργού και διαγράφεται.

Θα συζητηθεί η πέµπτη µε αριθµό 676/11-3-2014 επίκαιρη
ερώτηση πρώτου κύκλου της Βουλευτού Α’ Πειραιώς της Δηµο-
κρατικής Αριστεράς κ. Μαρίας Ρεπούση προς τον Υπουργό Εσω-
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τερικών, σχετικά µε τους ξενώνες κακοποιηµένων γυναικών. 
Κυρία συνάδελφε, έχετε τον λόγο.
ΜΑΡΙΑ ΡΕΠΟΥΣΗ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, όπως γνωρίζετε, η βία κατά των γυναικών συ-

νιστά κατάφωρη παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωµάτων και
φυσικά, είναι µία ακραία µορφή των άνισων σχέσεων εξουσίας,
που υπάρχουν ανάµεσα στα δύο φύλα. 

Είχαµε πρόσφατα µία πολύ µεγάλη έρευνα από έναν ευρω-
παϊκό οργανισµό για τα ανθρώπινα δικαιώµατα και στις είκοσι
οκτώ χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, µε ένα πολύ µεγάλο
δείγµα γυναικών. Σαράντα δύο χιλιάδες γυναίκες ερωτήθηκαν
και τα αποτελέσµατα αυτής της έρευνας είναι ανησυχητικά για
το σύνολο των ευρωπαϊκών χωρών και για τη χώρα µας, φυσικά.
Μία στις τρεις γυναίκες έχει υποστεί βία. Τα περισσότερα περι-
στατικά αυτής της βίας είναι µέσα στο σπίτι, από το σύντροφό
της. Επίσης, σύµφωνα µε τα αποτελέσµατα αυτής της έρευνας,
ένα πολύ µικρό ποσοστό γυναικών καταγγέλλει τη βία αυτή και
ένα ακόµη µικρότερο ποσοστό γυναικών φθάνει στο δικαστήριο.
Έχουµε να κάνουµε, λοιπόν, µε ένα άκρως ανησυχητικό φαινό-
µενο.

Γνωρίζω ότι η ελληνική πολιτεία από το 2009, ακριβώς επειδή
αναγνώρισε τη σοβαρότητα του προβλήµατος αυτού, εκπόνησε
ένα σχέδιο για την καταπολέµηση της βίας κατά των γυναικών,
το οποίο είχε µία τριετή διάρκεια, αν δεν κάνω λάθος, από το
2010 έως το 2013. Στο πλαίσιο αυτού του προγράµµατος, που
είχε αρκετές δράσεις, η Γενική Γραµµατεία Ισότητας των Φύλων
στη χώρα µας ανήγγειλε τη δηµιουργία ενός δικτύου εξήντα µιας
δοµών σε όλη τη χώρα για την πρόληψη και την αντιµετώπιση
της βίας κατά των γυναικών. Στόχος αυτού του προγράµµατος,
ανάµεσα σε άλλα, ήταν και η δηµιουργία τριάντα εννέα συµβου-
λευτικών κέντρων και είκοσι ενός ξενώνων φιλοξενίας. 

Δεν γνωρίζουµε, κύριε Υπουργέ, τι έχει γίνει ακριβώς µε τα
συµβουλευτικά κέντρα και τους ξενώνες. Ξέρουµε ότι έχουν δη-
µιουργηθεί σε πολλές πόλεις της Ελλάδας. Ξέρουµε ότι το Συµ-
βουλευτικό Κέντρο της Αθήνας λειτουργεί καλά. Θέλω να σας
πω ότι έχουµε πληροφορίες που µας λένε ότι τα υπόλοιπα συµ-
βουλευτικά κέντρα και οι ξενώνες υπολειτουργούν, δεν λειτουρ-
γούν ικανοποιητικά, ενώ το πρόβληµα είναι µεγάλο. 

Ήθελα, λοιπόν, µε αυτή την ερώτηση να αναδείξω αυτό το
θέµα και να ζητήσω την προσοχή σας στο τι ενέργειες θα πρέπει
να κάνει και η πολιτεία, έτσι ώστε οι γυναίκες αυτές που κακο-
ποιούνται να γνωρίζουν την ύπαρξη αυτών των δοµών και να µπο-
ρούν µε ευκολία να απευθύνονται σε αυτές. Θα ήθελα, λοιπόν
-και θα επανέλθω- να µας δώσετε κάποια πρώτα στοιχεία για την
επισκεψιµότητα αυτών των δοµών, έτσι ώστε να αναζητήσουµε
ενδεχοµένως αιτίες που κάνουν τις γυναίκες να µην απευθύνον-
ται στα συµβουλευτικά κέντρα ή στους ξενώνες.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Υπουργέ, έχετε

το λόγο. 
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτε-

ρικών): Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι, κυρία Ρεπούση, χαί-
ροµαι ιδιαίτερα γι’ αυτήν την ερώτηση, γιατί πραγµατικά η Γενική
Γραµµατεία Ισότητας των Φύλων και το ΚΕΘΙ έχουν κάνει ένα
πάρα πολύ µεγάλο έργο και µου δίνετε την ευκαιρία σήµερα να
σας το παρουσιάσω. 

Βέβαια, όπως ξέρετε, όλα τα πράγµατα στην Ελλάδα δεν είναι
τέλεια, γιατί έχουν επηρεαστεί όλες οι δράσεις µας από την οι-
κονοµική κρίση. Είναι γεγονός ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση µας στη-
ρίζει µε πάρα πολύ µεγάλα ποσά για το θέµα αυτό και στηρίζει
τις γυναίκες, σε διάφορα επίπεδα, στην Ελλάδα τα τελευταία
πέντε χρόνια.   

Θα ήθελα να σας πω ότι τα στοιχεία που παρουσιάσατε από
την έρευνα είναι αληθινά και είναι ανησυχητικά. Θα πω επίσης –
για να ακούσουν και τα παιδιά που είναι εδώ σήµερα- ότι όταν
µιλούσαµε για ενδοοικογενειακή βία τα προηγούµενα χρόνια,
φανταζόµασταν έναν βάναυσο σύζυγο ο οποίος ασκούσε βία στη
γυναίκα του. 

Σήµερα η ποιότητα, η µορφή της ενδοοικογενειακής βίας στην
Ευρώπη έχει αλλάξει. Και έχει αλλάξει γιατί έχουν αλλάξει οι κοι-
νωνικές µας σχέσεις, έχει αλλάξει η επιστήµη, έχει αλλάξει η τε-

χνολογία, έχει αλλάξει ο πολιτισµός, έχουν αλλάξει οι µορφές
της ζωής. Η σύγχρονη ζωή έχει φέρει άλλα προβλήµατα στους
ανθρώπους και δεν είναι πια αυτός ο βάναυσος, ο µέθυσος σύ-
ζυγος ο οποίος χτυπούσε τη γυναίκα του. Οι άνθρωποι είναι δια-
φορετικού πολιτισµικού και πολιτικού επιπέδου και πάνω απ’ όλα,
βέβαια, είναι διαφορετικού µορφωτικού επιπέδου.

Ανεξάρτητα από αυτό, κυρία Ρεπούση, υπάρχει η σωµατική
βία, η λεκτική βία, η ψυχολογική βία, η κοινωνική βία, υπάρχει η
σεξουαλική βία, η οικονοµική βία και η πολιτική βία. Η βία, όποια
και να είναι, απ’ όπου κι αν προέρχεται, είναι µια καταδικαστέα
πράξη. Είναι πραγµατικά µία πράξη φασιστική, µία πράξη η οποία
πρέπει να καταδικάζεται, απ’ όπου κι αν προέρχεται. 

Έρχοµαι στο θέµα µας. Η βία, ειδικά η ενδοοικογενειακή, προ-
καλεί φόβο και αυτός ο φόβος φέρνει άλλα αποτελέσµατα στην
οικογένεια. Έχει κλειστές πόρτες. Πίσω, λοιπόν, από αυτές τις
πόρτες παίζεται ένα φοβερό θέατρο. Είναι αυτό το αθέατο θέα-
τρο της κοινωνίας. Γι’ αυτό το αθέατο θέατρο, εµείς κι εσείς σή-
µερα αγωνιζόµαστε να αλλάξουµε στην Ελλάδα τους όρους.
Θέλουµε να βάλουµε τη γυναίκα να διεκδικήσει την ελευθερία
της, να διεκδικήσει τα δικαιώµατά της και θα είµαστε µαζί της –
µαζί κι εσείς κι εµείς και όλη η κοινωνία- κάνοντας αυτά που πρέ-
πει να κάνουµε σαν δοµές. 

Είναι γεγονός ότι έχουµε δώσει αρκετά χρήµατα. Είπατε προ-
ηγουµένως ότι τα κέντρα του προγράµµατος είναι εξήντα ένα,
από το 2010 έως το 2013. Είµαι στην ευχάριστη θέση να σας ανα-
κοινώσω ότι από τα τριάντα εννέα κέντρα και τους είκοσι έναν
ξενώνες, οι δεκαοκτώ ξενώνες είναι πραγµατικότητα και έχουν
γίνει και πολλά συµβουλευτικά κέντρα σε όλη την Ελλάδα. Μάλι-
στα, έτυχε, παρά τις µεγάλες δυσκολίες που έχουµε, στα περισ-
σότερα από αυτά τα κέντρα -κι εγώ µαζί µε την κυρία Κόλλια- το
τελευταίο χρονικό διάστηµα να είµαι στα εγκαίνιά τους στην Ελ-
λάδα. 

Τα κέντρα λειτουργούν καλά, στελεχωµένα µε πολύ καλά εκ-
παιδευµένο προσωπικό, κοινωνικούς επιστήµονες, ψυχολόγους
και νοµικούς. Έχουν γίνει πολύ µεγάλες δράσεις, κυρία Ρε-
πούση, το τελευταίο χρονικό διάστηµα και µε τους τοπικούς δι-
κηγορικούς συλλόγους, για τη στήριξη όλων αυτών των
γυναικών, εθελοντικά. 

Υπάρχουν προγράµµατα και από το Νοσοκοµείο «Έλενα».
Υπάρχουν, δηλαδή, προγράµµατα –η γραµµή «SOS» έχει στοι-
χεία, και θα σας τα δώσω στη δευτερολογία µου, τα ξέρετε αυτά
τα στοιχεία- και έχει γίνει µια πάρα πολύ µεγάλη δουλειά. 

Είναι γεγονός ότι έχουµε υστερήσει µόνο σε έναν ξενώνα,
στον ξενώνα Χανίων. Θα λυθεί όµως και αυτό το θέµα…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριοι συνάδελφοι, η
συνεδρίαση διακόπτεται στο σηµείο αυτό επ’ ολίγον, λόγω τεχνι-
κού προβλήµατος. 

(ΔΙΑΚΟΠΗ)
(ΜΕΤΑ ΤΗ ΔΙΑΚΟΠΗ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, επαναλαµβάνεται η διακοπείσα συνεδρίαση. 

Τον λόγο είχε ο κύριος Υπουργός. 
Συνεχίστε, παρακαλώ.
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτε-

ρικών): Κυρία συνάδελφε, σας είπα ότι από τα δεκαεννέα Συµ-
βουλευτικά Κέντρα λειτουργούν τα δεκαοκτώ. Στα Χανιά υπήρχε
ένα πρόβληµα, µια εµπλοκή µε το θέµα των Χανίων ως προς τη
στελέχωση των δοµών. Και αυτό, όµως, θα το λύσουµε.

Θέλω να σας πω ότι συµβουλευτικά κέντρα λειτουργούν στην
Αθήνα, στην Πάτρα, στην Τρίπολη, στη Λαµία, στη Λάρισα, στην
Κοµοτηνή, στα Ιωάννινα, στην Κέρκυρα, στο Ηράκλειο Κρήτης,
στη Μυτιλήνη, στη Σύρο και στη Θεσσαλονίκη, τα οποία προσφά-
τως εγκαινιάσαµε.

Στη δευτερολογία µου θα σας πως περισσότερες λεπτοµέ-
ρειες για όλα αυτά.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Τον λόγο έχει η συνά-

δελφος κ. Ρεπούση.
ΜΑΡΙΑ ΡΕΠΟΥΣΗ: Κύριε Υπουργέ, ξέρω ότι υπάρχει αυτό το

πρόγραµµα, και έχω την εντύπωση, από τις επαφές µου µε τη
Γενική Γραµµατεία Ισότητας, ότι υπάρχει ευαισθητοποίηση από
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τη µεριά του Υπουργείου σας.
Κατ’ αρχάς, σε ό,τι αφορά τους ξενώνες και τα συµβουλευτικά

κέντρα, δεν είναι µόνο τα Χανιά. Και στον Πειραιά δεν λειτουρ-
γούν. Δεν υπάρχει ούτε συµβουλευτικό κέντρο ούτε λειτουργεί
ο ξενώνας. Αυτό σας το λέω, διότι το γνωρίζω. 

Πρέπει να δούµε τι δράσεις οφείλουµε να σχεδιάσουµε για να
συνοδευτεί αυτό το πρόγραµµα. Διότι οι γυναίκες δεν γνωρίζουν
ούτε ότι υπάρχουν συµβουλευτικά κέντρα ούτε ότι υπάρχουν ξε-
νώνες. Μπορεί να γνωρίζουν την τηλεφωνική γραµµή οι περισ-
σότερες, από τα στοιχεία που έχουµε, αλλά θα πρέπει το Υπουρ-
γείο και η Γενική Γραµµατεία Ισότητας και το ΚΕΘΙ να σχεδιά-
σουν δράσεις, ώστε η πληροφορία αυτή να φτάσει στις γυναίκες
που κακοποιούνται και που δεν γνωρίζουν πού πρέπει να απευ-
θυνθούν. Το ένα είναι αυτό.

Δεύτερον, απ’ όσο γνωρίζω, το Εθνικό Πρόγραµµα για την Κα-
ταπολέµηση της Βίας εντάχθηκε σε ένα µεγάλο ευρωπαϊκό πρό-
γραµµα και χρηµατοδοτήθηκε από εκεί -όλες αυτές οι δοµές-
από το 2010 ως το 2013. Θα ήθελα να µου πείτε, κύριε Υπουργέ,
αν έχει προβλεφθεί η συνέχιση αυτής της χρηµατοδότησης. Τε-
λειώνει αυτή τώρα. Τι θα κάνουµε µε όλες αυτές τις δοµές, που
καλώς δηµιουργήσαµε και πρέπει να πλαισιώσουµε, έτσι ώστε
να γίνουν γνωστές στις κακοποιηµένες γυναίκες; Έχει προβλε-
φθεί η συνέχεια αυτής της χρηµατοδότησης; Διότι αλλιώς, φτιά-
χνουµε δοµές τις οποίες µετά -και στις συνθήκες που περνάει η
χώρα µας- δεν µπορούµε να υποστηρίξουµε µε αποτέλεσµα να
ερηµώνουν και να κλείνουν.

Θέλω να θέσω ένα τρίτο θέµα: Η χώρα µας έχει υπογράψει τη
Σύµβαση της Κωνσταντινούπολης. Αυτή είναι µια ολοκληρωµένη
σύµβαση για την αντιµετώπιση της βίας κατά των γυναικών. Διότι
δεν αρκείται στο να αντιµετωπίσει τη βία, αλλά έχει µία σειρά από
µέτρα πρόληψης της βίας που είναι πάρα πολύ σηµαντικά. Δεν
την έχουµε επικυρώσει. 

Πρόσφατα έγινε στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο µια διακοινοβου-
λευτική επιτροπή, όπου εκπροσώπησα την Επιτροπή Ισότητας,
τη δική µας εδώ. Πραγµατικά είµαστε εκτεθειµένοι ως χώρα για
τη µη επικύρωση της σύµβασης αυτής, η οποία έχει ένα ολοκλη-
ρωµένο πλαίσιο. Θα ήθελα να ακούσω από εσάς γιατί καθυστε-
ρεί. Η κ. Κόλλια εξήγησε εκεί ότι η καθυστέρηση οφείλεται σε
κάποια νοµοπαρασκευαστική προετοιµασία που χρειάζεται.
Πόσο διαρκεί αυτή η προετοιµασία; Θα πρέπει να το κάνουµε.

Σε ό,τι αφορά το προσωπικό αυτών των κέντρων, γνωρίζω ότι
τα κέντρα έχουν πολύ καλό προσωπικό, το οποίο έχει εκπαιδευ-
τεί σε ειδικά προγράµµατα για τη στελέχωση.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας της κυρίας Βουλευτού)

Το ίδιο αυτό προσωπικό πρέπει διαρκώς να επανεκπαιδεύεται,
αν και έχει µια πολύ καλή κατάρτιση. Ακριβώς, όµως, επειδή -
όπως και εσείς αναφέρατε- η βία αυτή αποκτά καινούργιες µορ-
φές και δεν έχουµε τον τύπο, το παράδειγµα, το κλασικό -έχουµε
βία µέσω διαδικτύου, έχουµε τη λεγόµενη ψυχολογική βία- επ’
αυτού προβλέπονται από τη Γενική Γραµµατεία Ισότητας προ-
γράµµατα επικαιροποίησης των γνώσεων του καλού αυτού προ-
σωπικού µε το οποίο είναι στελεχωµένα τα συµβουλευτικά
κέντρα και οι ξενώνες;

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Και εµείς, κυρία Ρε-

πούση.
Τον λόγο έχει ο κύριος Υπουργός.
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτε-

ρικών): Κυρία συνάδελφε, όπως είπατε και εσείς προηγουµένως,
λειτουργεί αυτή η Γραµµή SOS, το «15900», είκοσι τέσσερις
ώρες το εικοσιτετράωρο και τριακόσιες εξήντα πέντε µέρες τον
χρόνο και προσφέρει υπηρεσίες σε όλες τις Ελληνίδες αλλά και
σε όποιον άνθρωπο έχει υποστεί βία. Είναι µια καλή γραµµή και
θα σας πούµε και τα αποτελέσµατα πολύ σύντοµα, δηλαδή τον
αριθµό κλήσεων που έχουµε. Το ξέρετε αυτό.

Όπως σας ενηµέρωσε η κ. Κόλλια –ξεκινώ από το  τρίτο που
είπατε- αυτήν τη στιγµή είναι ανεβασµένη στον ιστότοπο της Γε-
νικής Γραµµατείας Ισότητας των Φύλων η Σύµβαση της Κων-
σταντινούπολης. Περιµένουµε, λοιπόν, τα σχόλια και ετοιµαζό-
µαστε να τη φέρουµε για κύρωση στη Βουλή. 

Άρα, λοιπόν, αυτό το κλείνουµε, διότι και προσφάτως, όταν εί-
χαµε συναντηθεί σε µια εκδήλωση, θυµάστε ότι σας το είχα πει.
Είναι αυτήν τη στιγµή ανεβασµένη και περιµένουµε να βρούµε
τον νοµοθετικό χρόνο.

Θα ήθελα να σας πω συγκεκριµένα για τον Πειραιά, όπου βά-
ζετε το θέµα. Στον Πειραιά, όπως είπατε και εσείς προηγουµέ-
νως, πρέπει να υπάρξουν ειδικές συνθήκες τέτοιων κέντρων.
Πρέπει, δηλαδή, να είναι ειδικοί χώροι, ειδική περιοχή, όπου θα
προστατεύονται. Πρέπει να είναι πολύ διακριτικοί και πάρα πολύ
ειδικοί χώροι. Έχουµε προσπαθήσει να βρούµε αυτόν τον χώρο.
Θέλουµε και τη δική σας βοήθεια για να βρούµε χώρους στον
Πειραιά. Είστε και υποψήφια και σας εύχοµαι καλή επιτυχία.

Άµα βρείτε κάποιον τέτοιον καλό χώρο, να µας τον συστήσετε,
διότι πραγµατικά έχουµε αργήσει στον Πειραιά, διότι δεν βρί-
σκαµε χώρο. 

Ξέρετε, υπάρχουν ειδικές προδιαγραφές αυτών των χώρων
και είναι δύσκολο να τους βρούµε στην Ελλάδα. Πάντως, επειδή
τώρα πια υπάρχει εµπειρία απ’ όλα αυτά τα κέντρα και το τελευ-
ταίο χρονικό διάστηµα η Γενική Γραµµατεία Ισότητας των Φύλων
έχει συστήσει πάρα πολλά σε όλη την Ελλάδα και σας είπα ότι
έχω πάει και εγώ µαζί µε την κ. Κόλλια, είναι γεγονός ότι γίνεται
µία πολύ µεγάλη δουλειά, µε ανθρώπους που είναι υψηλού επι-
στηµονικού κύρους και ήθους, δηλαδή ανθρώπους οι οποίοι ξέ-
ρουν πολύ καλά τη δουλειά τους. Είναι γεγονός ότι θα πρέπει να
τους επανεκπαιδεύουµε αυτούς τους ανθρώπους και θα πρέπει
να είναι σε µία συνεχιζόµενη εκπαίδευση.

Έχουµε έρθει σε επαφή µε όλους τους κοινωνικούς φορείς
αλλά και τους πολιτικούς και τους υγειονοµικούς φορείς της Ελ-
λάδας. Στο Κέντρο Έρευνας λειτουργεί αυτό το Πολύκεντρο που
έχει σχέση µε την αναπαραγωγή. Έχουµε βρει, όπως σας είπα
προηγουµένως, όλους τους δικηγορικούς συλλόγους και έχουµε
κάνει συµβάσεις σε εθελοντικό επίπεδο, ούτως ώστε να υπάρχει
άµεση ανταπόκριση στη στήριξη αυτών των ανθρώπων, οι οποίοι
υπόκεινται βία, και ιδιαίτερα των γυναικών και των παιδιών. Έχει
γίνει µία πάρα πολύ µεγάλη δουλειά.

Θα ήθελα να πω δύο-τρία στοιχεία από τη µελέτη που είπατε
προηγουµένως της Ευρωπαϊκής Ένωσης, από τα οποία φαίνεται
ότι τα τελευταία χρόνια πραγµατικά έχουµε µία έξαρση της βίας
σε αυτήν την πολυπολιτισµική και πολιτισµένη Ευρώπη και δεν
θα περίµενε κανείς ότι κατά τη δεκαετία 2010-2020 θα έχουµε
έξαρση της βίας, µίας άλλης βίας, όπως και εσείς είπατε προ-
ηγουµένως. 

Θέλω να σας πω ότι η Ευρώπη κάθε χρόνο ξοδεύει 35 δισεκα-
τοµµύρια ευρώ για την καταπολέµηση της βίας, όλων αυτών των
µορφών βίας που είπαµε. Οι γυναίκες ηλικίας δεκαπέντε έως σα-
ράντα τεσσάρων ετών κινδυνεύουν περισσότερο από τη βία,
παρά από τον καρκίνο ή από άλλα µολυσµατικά νοσήµατα. Είναι
πολύ ενδιαφέροντα αυτά τα στοιχεία. 

Όπως είπατε και εσείς, και εγώ επιµένω και θέλω να πω ότι
προς αυτήν την κατεύθυνση υπάρχει η καλή πρόθεση από το
Υπουργείο Εσωτερικών, διότι αυτοί είναι οι στόχοι µε θέµα την
καταπολέµηση βίας: πρώτον, η πρόληψη, δεύτερον, η προστασία
και τρίτον, η στήριξη των θυµάτων και η δίωξη των δραστών κάτω
από ειδικές συνθήκες από τη δικαιοσύνη. 

Σε όλους αυτούς τους στόχους που έχουµε βάλει θέλουµε και
τη δική σας βοήθεια, καθώς και ανθρώπων οι οποίοι έχουν ασχο-
ληθεί πολλά χρόνια µε τα θέµατα ισότητας και βίας γενικά. Θέ-
λουµε τη γνώµη τους, τη συµβολή τους και την πείρα τους.
Πιστεύω ότι, µε τη δική σας συµβολή αλλά και όλων των φορέων,
η Ελλάδα έχει πραγµατικά βάλει µπροστά τη µηχανή και θα κα-
ταφέρουµε να µειώσουµε τη βία στην Ελλάδα.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Σας ευχαριστούµε,

κύριε Υπουργέ.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω

στο Σώµα ότι τη συνεδρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω
δυτικά θεωρεία της Βουλής, αφού προηγουµένως ξεναγήθηκαν
στην έκθεση της αίθουσας «ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ» και ενη-
µερώθηκαν για την ιστορία του κτηρίου και τον τρόπο οργάνω-
σης και λειτουργίας της Βουλής, σαράντα οκτώ µαθητές και
µαθήτριες και τρεις εκπαιδευτικοί από το Γυµνάσιο Σκύδρας
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Πέλλης.
Η Βουλή σας καλωσορίζει. 

(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)
Θα συζητηθεί τώρα η τέταρτη µε αριθµό 681/11-3-2014 επί-

καιρη ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Μεσσηνίας του
Λαϊκού Συνδέσµου-Χρυσή Αυγή κ. Δηµητρίου Κουκούτση προς
τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε τη µαζική παραίτηση στε-
λεχών του Κέντρου Φορολόγησης Μεγάλου Πλούτου (ΚΕΦΟ-
ΜΕΠ).

Τον λόγο έχει ο κ. Κουκούτσης.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΚΟΥΤΣΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Μείζον πολιτικό θέµα αποτελεί η επιβεβαιωµένη ταυτόχρονη

παραίτηση του υποδιευθυντή και επτά από τους δέκα προϊστα-
µένους ελέγχου του Κέντρου Φορολόγησης Μεγάλου Πλούτου
(ΚΕΦΟΜΕΠ) την προηγούµενη Παρασκευή 7 Μαρτίου. Είχε, βέ-
βαια, προηγηθεί και η παραίτηση του διευθυντή του κέντρου στις
11 Φεβρουαρίου. 

Το ζήτηµα λαµβάνει µεγάλες διαστάσεις, εάν σκεφθούµε πως
το ΚΕΦΟΜΕΠ χειρίζεται υποθέσεις µείζονος σηµασίας και τερα-
στίου οικονοµικού ενδιαφέροντος, όπως είναι τα εµβάσµατα χι-
λιάδων πολιτών στο εξωτερικό, η λίστα Λαγκάρντ και τα τελευ-
ταία χρόνια ασχολείται και µε τις περιβόητες offshore.

Οι σηµαντικές εργασίες της υπηρεσίας είναι δύσκολο να προ-
χωρήσουν µε την αποδιάρθρωσή της και κανείς δεν µπορεί να
εξηγήσει τι ακριβώς συµβαίνει, γιατί τα στελέχη της προχωρούν
σε µαζικές παραιτήσεις. 

Σύµφωνα µε δηµοσιεύµατα του Τύπου, κύριε Υπουργέ, σηµει-
ώνεται ότι υπάρχουν αφόρητες πιέσεις προς τους υπαλλήλους
από διάφορες πλευρές, µε αποτέλεσµα το έργο τους να γίνεται
ακόµα πιο δυσχερές.

Κύριε Υπουργέ, ερωτάσθε: Έχει εξεταστεί γιατί µετά τον δι-
ευθυντή του ΚΕΦΟΜΕΠ έχουµε µαζικές παραιτήσεις στελεχών
αυτής της υπηρεσίας; Υπήρξαν πιέσεις και, εάν υπήρξαν, από
ποιους και γιατί; Θα προχωρήσετε στην άµεση στήριξη της ση-
µαντικής αυτής υπηρεσίας, είτε µε την απαραίτητη στελέχωση
σε προσωπικό είτε µε οποιονδήποτε άλλον τρόπο; 

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Υπουργέ, έχετε

τον λόγο.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ (Υφυπουργός Οικονοµικών):

Κύριε Πρόεδρε, κύριε Βουλευτά, θα ήθελα να σας ενηµερώσω
ότι η Γενική Γραµµατεία Δηµοσίων Εσόδων, η οποία είναι αρµό-
δια για αυτήν την υπηρεσία, µας έχει πληροφορήσει ότι δεν
υπήρξε παραίτηση προϊσταµένου, αλλά αίτηση συνταξιοδότη-
σης. Με βάση, λοιπόν, την αίτηση αυτή λύθηκε αυτοδίκαια η
υπαλληλική σχέση. 

Μας πληροφόρησε επίσης -και πριν από τη δική σας επίκαιρη
ερώτηση, αλλά όταν προέκυψε αυτό το θέµα σε ερώτηση της
πολιτικής ηγεσίας- ότι έληξε η θητεία τόσο του υποδιευθυντή
όσο και των τριών προϊσταµένων ελέγχου του ιδίου κέντρου και
προχώρησε, όπως είχε το δικαίωµα, στην αντικατάσταση αυτών,
µε την τοποθέτηση νέων προϊσταµένων στις αντίστοιχες θέσεις,
προκειµένου να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία της υπη-
ρεσίας και να προχωρήσει στο έργο της, το οποίο είναι πάρα
πολύ σηµαντικό. 

Η πολιτική ηγεσία έχει ζητήσει από τον Γενικό Γραµµατέα Δη-
µοσίων Εσόδων να προχωρήσουν µε τον γρηγορότερο δυνατό
ρυθµό οι έλεγχοι για τους οποίους είναι αρµόδια αυτή η υπηρε-
σία. Μάλιστα, ύστερα από τη νοµοθετική παρέµβαση που έγινε
στο τέλος του 2013 λύνονται τα χέρια του κάθε ελεγκτή µε τον
προσωρινό έλεγχο τον οποίο θεσµοθετήσαµε και για τις περι-
πτώσεις ελέγχου των φυσικών προσώπων που υπάγονται στο ΚΕ-
ΦΟΜΕΠ. 

Όπως γνωρίζετε, αυτή η δυνατότητα προσωρινού ελέγχου ση-
µαίνει ότι µπορούν πολύ γρήγορα να συγκρίνουν τα στοιχεία από
τις δηλώσεις των ερευνώµενων προσώπων, τα εµβάσµατα που
έχουν στείλει, και στη συνέχεια να βεβαιώσουν φόρους, αφού
πρώτα έχουν προσκαλέσει τον φορολογούµενο για την έκθεση
των απόψεων. Μπορούν, λοιπόν, να προχωρήσουν, όπως είπα,
στη βεβαίωση των φόρων, αλλά, εφόσον υπάρξει και κάποιο πρό-
σθετο στοιχείο, η υπόθεση µπορεί να παραµείνει ανοικτή για ένα

σηµαντικό χρονικό διάστηµα -περίπου δύο χρόνια, αν δεν κάνω
λάθος- έτσι ώστε, εάν όντως υπάρξουν νέα σηµαντικά στοιχεία,
να υπάρξει και επιπρόσθετη φορολόγηση του φορολογουµένου. 

Αυτό το οποίο έχει γίνει στο ΚΕΦΟΜΕΠ δεν είναι πιέσεις σε
κάποιους από ό,τι έχουµε πληροφορηθεί. Απλώς υπήρξε αίτηση
συνταξιοδότησης και λήξη θητείας ορισµένων από τους ελεγ-
κτές, προϊσταµένους και του υποδιευθυντή. 

Συνεπώς δεν υπάρχει αυτό στο οποίο και εσείς αναφερθήκατε,
αλλά αναφέρθηκε και στον Τύπο, ότι δηλαδή δέχονται κάποιοι
πιέσεις, ούτε, όµως, είναι το θέµα των πιέσεων ένα θέµα το οποίο
θα µπορούσαµε ποτέ να ανεχθούµε σε αυτήν την πολιτική ηγε-
σία. Για εµάς υπάρχει µόνο η γρήγορη επεξεργασία των υποθέ-
σεων, για να έχουµε αποτελέσµατα.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ο συνάδελφος κ. Κου-

κούτσης έχει τον λόγο.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΚΟΥΤΣΗΣ: Κύριε Υπουργέ, επιτρέψτε µου

να τονίσω ότι και µόνο ο τίτλος, δηλαδή Κέντρο Φορολόγησης
Μεγάλου Πλούτου, δηµιουργεί στον ελληνικό λαό αυτοµάτως,
συνειρµικά, άλλες σκέψεις. Τι θέλω να πω; Αυτήν τη στιγµή η
χώρα µας, ο λαός µας περνάει πάρα πολύ άσχηµα -οικονοµικά
έχει γονατίσει, τα ποσοστά της ανεργίας είναι µεγάλα, µεγάλη η
φτώχεια- και το µόνο που απαιτεί είναι δικαιοσύνη. 

Όσον αφορά την υποστελέχωση της υπηρεσίας, λέτε ότι απο-
χώρησαν λόγω συνταξιοδοτήσεως κ.λπ.. Ξέρουµε, όµως, πάρα
πολύ καλά όλοι µας -είναι κοινό το µυστικό- ότι, όταν κάποιος δέ-
χεται πιέσεις και κοντεύει να πάρει τη σύνταξή του, προτιµά να
την πάρει όσο πιο γρήγορα γίνεται, για να γλιτώσει. Και δεν είναι
µόνο αυτή η υπηρεσία, είναι πάµπολλες. 

Να πούµε για την Αστυνοµία, να πούµε για τη Δηµόσια Διοί-
κηση; Παντού έτσι γίνεται. Προκύπτουν εθελούσιες έξοδοι και
καταλαβαίνετε ότι απογυµνώνεται ο δηµόσιος τοµέας. 

Θα ήθελα, όµως, να µας πείτε αν θα προχωρήσετε στη στελέ-
χωση παραπέρα της υπηρεσίας µε έµψυχο δυναµικό. Εγώ θα
κρίνω ότι πράγµατι το Υπουργείο Οικονοµικών απέναντι στην
υπηρεσία αυτή έχει καλές προθέσεις ή ότι δεν πίεσε. Κυβέρνηση
δεν είναι µόνο το Υπουργείο Οικονοµικών. Τώρα θα µου πείτε ότι
εσείς είστε αυτοί που ελέγχετε. Εδώ είναι τα πράγµατα λίγο δύ-
σκολα. Πιέσεις υψηλόβαθµοι δηµόσιοι υπάλληλοι δέχονται παν-
ταχόθεν. Ειδικά σήµερα εµείς πιστεύουµε –είναι ακράδαντη η
πίστη µας- ,δυστυχώς, ότι, όσο µεγαλώνει η φτώχεια, όσο µεγα-
λώνει η πίεση στον ελληνικό λαό, όσο τα µέτρα αυτά που χτυ-
πούν τον ελληνικό λαό τον φτωχοποιούν περισσότερο, τόσο πε-
ρισσότερο δεν θα υπάρχει διαφάνεια. Να το πούµε απλά, ο κα-
θένας θα κοιτάξει να επιβιώσει, είτε είναι δηµόσιος υπάλληλος
είτε οτιδήποτε άλλο, και να κάνει αυτό που έκανε κάποιους άλ-
λους καιρούς.

Ευχαριστώ πάρα πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κι εµείς ευχαρι-

στούµε.
Ο κύριος Υπουργός έχει τον λόγο.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ (Υφυπουργός Οικονοµικών): Θα

ήθελα να προσθέσω στη δευτερολογία µου ότι το Κέντρο Φορο-
λόγηση Μεγάλου Πλούτου δεν είναι υποστελεχωµένο. Ακριβώς
επειδή η Κυβέρνηση έχει δώσει ιδιαίτερη βαρύτητα στο έργο
αυτής της υπηρεσίας, έχει στελεχωθεί. Υπάρχουν πάρα πολλοί
ελεγκτές που έχουν τοποθετηθεί στο συγκεκριµένο κέντρο,
έχουν καλυφθεί οι θέσεις και του προϊσταµένου, και των υποδι-
ευθυντών και ακριβώς µόλις προέκυψε το θέµα του προϊσταµέ-
νου που συνταξιοδοτήθηκε, καλύφθηκε σύντοµα η θέση του.
Όπως σας εξήγησα, στις άλλες περιπτώσεις δεν είχαµε παραι-
τήσεις. Υπήρξαν λήξεις θητείας και, όπως είχε δικαίωµα, ο γενι-
κός γραµµατέας έκρινε αναλόγως και τοποθέτησε στις θέσεις
κάποιους, οι οποίοι συνεχίζουν ακριβώς το έργο, χωρίς κανένα
χρονικό κενό. 

Αυτό το οποίο ενδιαφέρει το Υπουργείο Οικονοµικών είναι
αυτό το συγκεκριµένο ελεγκτικό κέντρο να προχωρήσει γρήγορα
στην επεξεργασία των υποθέσεων που έχει -είναι σηµαντικές
υποθέσεις, το αναφέρατε και εσείς- και ένας δηµόσιος υπάλλη-
λος, ο οποίος υπηρετεί και έχει δεχθεί να υπηρετήσει τη Δηµόσια
Διοίκηση και σε θέση ευθύνης, θα πρέπει να σέβεται το Σύν-
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ταγµα, τους νόµους και να µην υποχωρεί σε πιέσεις, εάν αυτές
υπάρχουν. Πρέπει να κάνει τη δουλειά του και αυτό το οποίο έχει
για εµάς πολύ µεγάλη σηµασία είναι να προχωρήσει σύντοµα το
έργο.

Σας εξήγησα και στην πρωτολογία µου ότι περάσαµε και ειδική
νοµοθετική διάταξη, για να διευκολύνουµε το έργο αυτού του
ελεγκτικού κέντρου, για να υλοποιηθεί η ελεγκτική διαδικασία και
να έχουµε αποτελέσµατα πάρα πολύ σύντοµα.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Και εµείς ευχαρι-

στούµε.
Τελευταία θα συζητηθεί η δεύτερη µε αριθµό 673/11-3-2014

επίκαιρη ερώτηση δευτέρου κύκλου της Βουλευτού Β’ Αθηνών
του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Βασιλικής Κατρι-
βάνου προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρω-
πίνων Δικαιωµάτων, σχετικά µε τη δίωξη ασθενούς κρατουµένου
για δηµοσιοποίηση στοιχείων, σχετικά µε τις άθλιες συνθήκες νο-
σηλείας στο Νοσοκοµείο των φυλακών Κορυδαλλού «ΑΓΙΟ
ΠΑΥΛΟ».

Η κυρία συνάδελφος έχει τον λόγο.
ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΑΤΡΙΒΑΝΟΥ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, επισκεφθήκαµε πρόσφατα, όπως και άλλες

φορές στο παρελθόν, το Νοσοκοµείο των φυλακών Κορυδαλλού,
τον «ΑΓΙΟ ΠΑΥΛΟ». Είναι κατ’ ευφηµισµόν νοσοκοµείο. Το λένε
οι ίδιοι οι ασθενείς- κρατούµενοι, το λένε και οι γιατροί, µε την
έννοια ότι είναι περισσότερο αναρρωτήριο. Δεν παρέχει δευτε-
ροβάθµια περίθαλψη και σε πολλούς που µπαίνουν εκεί µέσα επι-
δεινώνεται η υγεία τους. Αυτά που αντικρίσαµε και αντικρίζουµε
κάθε φορά που πάµε, πραγµατικά είναι εικόνες τραγικές που µας
στοιχειώνουν. Θα τις έχετε δει και εσείς.

Κατ’ αρχάς, έχει τη δυνατότητα να φιλοξενήσει εξήντα ασθε-
νείς και έχει πάνω από διακόσιους.

Οι θάλαµοι για τους οροθετικούς -που είναι πάνω από εκατόν
τριάντα αυτήν τη στιγµή- είναι γεµάτοι µε κουκέτες. Ο ένας κοι-
µάται πάνω από τον άλλον. Μεταξύ τους έχουν απόσταση πάρα
πολύ µικρή. Οι οροθετικοί, όπως γνωρίζετε, έχουν πάρα πολύ
ευάλωτο ανοσοποιητικό σύστηµα, οπότε µέσα σε αυτόν τον συγ-
χρωτισµό κολλάνε οποιαδήποτε ίωση κυκλοφορεί, αλλά και
ψώρα, πνευµονία, ηπατίτιδα, για να µην πω ότι υπάρχει και κίν-
δυνος για φυµατίωση, γιατί υπάρχει και φυµατίωση στο νοσοκο-
µείο και οι συνθήκες κάτω από τις οποίες νοσηλεύονται οι άνθ-
ρωποι µε φυµατίωση είναι εντελώς ακατάλληλες, ακατάλληλες
για τους κρατούµενους, ακατάλληλες για τους σωφρονιστικούς,
ακατάλληλες για όλους. Είναι, δηλαδή, µια αθλιότητα πραγµα-
τική αυτό που αντικρίσαµε.

Θα σας πω µόνο αυτό: Αντικρίσαµε υπέργηρο ενενήντα δύο
ετών που κρατείται και άλλον που είναι µε εγκεφαλικό και άνοια
και όταν τον ρωτήσαµε γιατί είναι εκεί µας είπε ότι έχει ξεχάσει,
δεν ξέρει. Αναρωτιόµαστε: Είναι αυτό σωφρονισµός ή είναι βα-
σανισµός; Είδαµε και τον άνθρωπο ο οποίος πήγε να αυτοκτο-
νήσει προ ηµερών. Αυτός ο άνθρωπος ήταν µόνος του, αποµο-
νωµένος και παρατηµένος. 

Το συγκεκριµένο νοσοκοµείο έχει µόνο δυο γιατρούς. Δεν έχει
ψυχίατρο, ενώ οι περισσότεροι που είναι οροθετικοί φυσικά χρει-
άζονται ψυχίατρο. Ο ψυχίατρος είναι επισκέπτης και ουσιαστικά
δίνει φάρµακα για καταστολή. Δεν έχει ψυχολόγο. Δεν έχει πρό-
γραµµα απεξάρτησης. Μιλάµε, δηλαδή, για οροθετικούς που το
βασικό τους πρόβληµα είναι η τοξικοεξάρτηση και αυτό το νο-
σοκοµείο δεν έχει πρόγραµµα απεξάρτησης. 

Μιλάµε για φρικτές συνθήκες. Οι νοσηλευτές που συναντή-
σαµε –οι οποίοι είναι ελάχιστοι- µας είπαν ότι δεν αντέχουν άλλο,
ότι κινδυνεύει η υγεία τους, και η ψυχική αλλά και η σωµατική.
Το γνωρίζουν αυτό, µε την έννοια ότι εκτίθενται συνεχώς σε ένα
άθλιο περιβάλλον. Να σας πω χαρακτηριστικά ότι δεν έχει καµµία
υποδοµή, µε την έννοια ότι οι οροί που είδαµε δεν έχουν καν
σταντ. Στηρίζονται σε βίδες κρεβατιών.

Δεν µπορώ να το περιγράψω. Είναι βρόµικο. Είναι υγρό. Είναι
εντελώς ακατάλληλο για οτιδήποτε µπορεί να χαρακτηριστεί
αναρρωτήριο, όχι νοσοκοµείο. Αυτοί που εργάζονται και που
ζουν εκεί λένε ότι αυτό το πράγµα πρέπει να κλείσει και να γίνει
επιτέλους ένα πραγµατικό νοσοκοµείο, το οποίο να έχει προσω-

πικό, να έχει υποδοµή, όπου οι άνθρωποι να νοσηλεύονται εκεί
για να γίνουν καλύτερα και όχι για να κολλάνε ασθένειες.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ολοκληρώστε, σας
παρακαλώ.

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΑΤΡΙΒΑΝΟΥ: Ολοκληρώνω, κύριε Πρόεδρε.
Με βάση αυτά τα στοιχεία, όπως ξέρετε, πρόσφατα οι κρατού-

µενοι απείχαν και από το συσσίτιο και από τα φάρµακα, για να
µπορέσουν να δηµοσιοποιήσουν αυτές τις άθλιες συνθήκες. Ο
άνθρωπος που πήρε τις φωτογραφίες των άθλιων αυτών συνθη-
κών και µετά δηµοσιεύτηκαν στο διαδίκτυο πέρασε πειθαρχικό.
Αλλά είναι τόσο προφανής η αθλιότητα των συνθηκών που το
πειθαρχικό συµβούλιο συναίνεσε ότι υπερασπίζονταν µε το µο-
ναδικό τρόπο που είχαν το δηµόσιο αγαθό της υγείας και της
ζωής τους και έτσι αυτός ο άνθρωπος δεν υπέστη καµµία ποινή.

Κύριε Υπουργέ, πραγµατικά χρειάζονται δραστικά µέτρα, όχι
ηµίµετρα. Κάποια από αυτά έχουν εξαγγελθεί. Τι σκοπεύετε να
κάνετε; 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Υπουργέ, έχετε
το λόγο.

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ (Υπουργός Δικαιοσύνης, Δια-
φάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων): Ευχαριστώ, κύριε Πρό-
εδρε.

Κυρία Κατριβάνου, νοµίζω ότι θα διευκολύνω τη µεταξύ µας
συζήτηση, λέγοντας εξαρχής ότι συµφωνώ µε το ότι η κατά-
σταση στο νοσοκοµείο του καταστήµατος κράτησης Κορυδαλ-
λού είναι εξόχως προβληµατική. Το λέω απλά και ξεκάθαρα για
να µην υπάρχει καµµιά παρερµηνεία. Η υπάρχουσα κατάσταση
δεν µας τιµά και γι’ αυτό παλεύουµε να την αλλάξουµε. Το ξέρετε
πολύ καλά.

Πώς φτάσαµε όµως εδώ; Την απάντηση την ξέρουµε όλοι όσοι
γνωρίζουµε το ζήτηµα του σωφρονισµού. Το πρόβληµα έχει να
κάνει ως ένα βαθµό µε το πρόβληµα του υπερπληθυσµού των
φυλακών, αλλά έχει ενταθεί τα τελευταία χρόνια µε τη δραµατική
αύξηση του αριθµού των νοσηλευοµένων οροθετικών κρατουµέ-
νων. Από σαράντα πέντε που ήταν το 2011 σήµερα νοσηλεύονται
εκατόν τριάντα πέντε οροθετικοί κρατούµενοι. Μιλάµε, δηλαδή,
για µία αύξηση της τάξης του 300%.

Οι υπάρχουσες υποδοµές βρέθηκαν µπροστά σε µια πρωτό-
γνωρη κρίση που δεν µπόρεσαν να την αντιµετωπίσουν επαρκώς.
Αυτό βέβαια δεν σηµαίνει ότι δεν έχουµε πάρει τα µέτρα µας.
Σας λέω υπεύθυνα ότι αυτά τα µέτρα τα δροµολογήσαµε πριν
απασχολήσει το θέµα τα Μέσα Μαζικής Ενηµέρωσης, γιατί το
πρόβληµα το γνωρίζαµε και θεωρήσαµε υποχρέωσή µας να το
αντιµετωπίσουµε. Δηλαδή άρχισε να δηµιουργείται ο θόρυβος
µετά την κατάθεση της τροπολογίας για την αντιµετώπιση των
οροθετικών και των κρατουµένων γενικά ασθενών.

Και αυτό είναι άξιο περιέργειας. Βεβαίως, εσείς προσωπικά σε
διάφορες επιτροπές είχατε εντοπίσει το θέµα, αλλά η γενίκευση
του θέµατος ήταν µετά την κατάθεση της τροπολογίας, µε την
οποία παίρνουµε µέτρα υπέρ τους. 

Εµείς τι κάναµε; Πρώτο µέτρο άµεσης ανακούφισης: Δροµο-
λογήσαµε τη µεταφορά ικανού αριθµού των οροθετικών κρατου-
µένων σε ειδικά διαµορφωµένη πτέρυγα του παραρτήµατος
γυναικών του καταστήµατος κράτησης Κορυδαλλού, η οποία
έχει ανακαινιστεί και αναµένεται η περάτωση διαχωριστικού δια-
δρόµου για να εξυπηρετήσει τις ανάγκες της πτέρυγας ταυτό-
χρονα µε τις ανάγκες του ειδικού αυτού χώρου.

Έχει ήδη υπογραφεί η δική µου απόφαση, η 860/28-2-2014,
ΦΕΚ Β 587, µε την οποία ανατίθεται στην εταιρία «ΘΕΜΙΣ» η µε-
λέτη, η δηµοπράτηση, η επίβλεψη και η παραλαβή του έργου. 

Δεύτερο µέτρο: Καταθέσαµε και ψηφίσαµε στο ν. 4242/2014
το άρθρο 19, σύµφωνα µε το οποίο κατάδικοι που κατά τη δηµο-
σίευση του νόµου εκτίουν ποινές κάθειρξης µέχρι δέκα χρόνια
και πάσχουν από σειρά σοβαρών ασθενειών, οι οποίες αναφέ-
ρονται στο νόµο, απολύονται υπό τον όρο ανάκλησης, εφόσον
έχουν εκτίσει µε οποιοδήποτε τρόπο τα δύο πέµπτα της ποινής
τους και χωρίς να συντρέχουν µάλιστα οι προϋποθέσεις των άρ-
θρων 105 και 106 του Ποινικού Κώδικα. Αυτό δηλαδή είναι µία
µεγάλη διευκόλυνση. 

Τρίτο µέτρο: Στο σχέδιο προεδρικού διατάγµατος που σήµερα
στέλνουµε στο ΣτΕ –είναι ήδη υπογεγραµµένο και έχει φύγει για
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το ΣτΕ- και αφορά την πιλοτική εφαρµογή του µέτρου για την
ηλεκτρονική επιτήρηση των κρατουµένων, προβλέπονται -µεταξύ
άλλων- και πενήντα κρατούµενοι στο νοσοκοµείο του καταστή-
µατος κράτησης Κορυδαλλού και θα υπαχθούν στο ευνοϊκό
µέτρο και αυτοί οι οροθετικοί κρατούµενοι ασθενείς.

Προφανώς, από την επιτυχή έκβαση του πιλοτικού προγράµ-
µατος εξαρτάται η µετέπειτα ευρύτερη εφαρµογή του µέτρου,
που θα ανακουφίσει και κρατούµενους σε άλλα καταστήµατα
κράτησης. 

Τέταρτο µέτρο: Ενισχύσαµε το θεσµό του κατ’ επίσκεψη για-
τρού µε τις διατάξεις της περίπτωσης 4α του άρθρου 12 του ν.
4229/2014, που αφορά τους γιατρούς µε µπλοκάκι, µίσθωση
έργου. Με πράξη υπουργικού συµβουλίου παίρνουµε και τριάντα
εννέα γιατρούς που ένας ικανός αριθµός -πέντε, έξι- θα πάνε στο
νοσοκοµείο. 

Το Ψυχιατρείο και το Νοσοκοµείο Κορυδαλλού, καθώς και τα
ειδικά θεραπευτικά καταστήµατα τοξικοµανών θα υπάγονται στο
εθνικό σύστηµα υγείας. Αποµένει η έκδοση του σχετικού προ-
εδρικού διατάγµατος. Βρίσκοµαι σε άµεση επαφή µε τον κ. Γε-
ωργιάδη, τον Υπουργό Υγείας, και πιστεύω ότι σύντοµα θα το
πετύχουµε. 

Μέχρι την ολοκλήρωση των διαδικασιών ένταξης στο ΕΣΥ των
ανωτέρω θεραπευτικών υποκαταστηµάτων, οι έκτακτες ανάγκες
κάλυψης των ιατρικών υπηρεσιών τους αλλά και όλων των κατα-
στηµάτων κράτησης της χώρας δύναται να εξυπηρετούνται από
τους γιατρούς του ΕΣΥ και του ΕΟΠΥΥ. 

Εκκρεµεί να εκδοθεί η κοινή υπουργική απόφαση των Υπουρ-
γών Δικαιοσύνης και Υγείας που καθορίζει τους ειδικότερους
όρους. Και για αυτήν την ΚΥΑ, εγγράφως και προφορικώς, έχου-
µε αποταθεί πιεστικά στο επισπεύδον Υπουργείο Υγείας και θε-
ωρούµε ότι και αυτή δεν θα αργήσει. 

Εποµένως κατανοούµε το δηµόσιο ενδιαφέρον για την υπό-
θεση αυτή, που σε κανέναν εµπλεκόµενο δεν περιποιεί τιµή. Αλλά
την κατάσταση την γνωρίζαµε και δεν περιµέναµε να δηµοσιο-
ποιηθεί. Πήραµε τα µέτρα που απαιτούντο και είναι θέµα χρόνου
να υλοποιηθούν.

Ξέρετε πολύ καλά –επαναλαµβάνω αυτό που είπα και στην
αρχή- ότι όλος ο θόρυβος και η ευαισθητοποίηση µιας µερίδας
της κοινής γνώµης έγινε µετά τη λήψη των µέτρων. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κυρία συνάδελφε,
έχετε τον λόγο.

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΑΤΡΙΒΑΝΟΥ: Κύριε Υπουργέ, όπως ξέρετε, εµείς
σας είχαµε κάνει τις ερωτήσεις και γραπτώς αλλά και προφο-
ρικώς στην επιτροπή του σωφρονιστικού, πριν την τροπολογία
που φέρατε, γιατί είχαµε πάει στο νοσοκοµείο, το είχαµε επισ-
κεφτεί, είχαµε ανησυχήσει.

Θα µου επιτρέψετε να πω, επειδή είπατε ότι το πρόβληµα είναι
ο υπερπληθυσµός, ότι όταν είδα την επόπτη εισαγγελέα των
φυλακών, µου είπε και µου έδειξε όλες τις αναφορές που είχε
στείλει στην Υγειονοµική Επιτροπή του Πειραιά, της Περιφέ-
ρειας, ζητώντας να πάνε να επισκεφτούν το νοσοκοµείο και για
ένα χρόνο δεν πήγαιναν. Μου ανέφερε ότι σας έχει κάνει και δύο
αναφορές προς το Υπουργείο. 

Πήρε ένα χρόνο για να κινητοποιηθείτε και να πάτε. Και, όπως
ξέρουµε, και η επίσκεψη του κυρίου γενικού έγινε πρόσφατα.
Ξέρω ότι υπάρχει φόρτος εργασίας, ξέρω ότι υπάρχουν πολλά
τρέχοντα ζητήµατα, αλλά τα λέω αυτά για να µην τα ρίχνουµε
όλα στον υπερπληθυσµό. Πρέπει να δούµε και τις δικές µας
ευθύνες, εννοώ τις δικές σας. 

Προχωράω τώρα. Εµείς πιστεύουµε, κύριε Υπουργέ, ότι χρει-
άζεται ένα καινούργιο νοσοκοµείο -αυτό δεν είναι ηµίµετρο, όλα
τα άλλα είναι ηµίµετρα- που να έχει τους σωστούς χώρους, το
σωστό εξοπλισµό και τη σωστή στελέχωση. 

Μέχρι να γίνει αυτό το καινούριο νοσοκοµείο, πρέπει να µπο-
ρούν οι άνθρωποι να πηγαίνουν να νοσηλεύονται σε νοσοκοµει-
ακές µονάδες, γιατί αυτό που παρέχεται εκεί δεν είναι δευτε-
ροβάθµια περίθαλψη. 

Ειδικά για τους φυµατικούς, που είναι µεγάλο το πρόβληµα,
θα πρέπει να νοσηλεύονται σε εξειδικευµένες µονάδες που να
υπάρχουν –ας πούµε- αίθουσες µε αρνητική πίεση, όπως µας
είπαν οι γιατροί. Αυτό είναι σηµαντικό. Δεν µπορούν να µένουν

έτσι. Δεν µπορεί να κλείνονται σε ένα δωµατιάκι ή να χρησιµο-
ποιούν τους τηλεφωνικούς θαλάµους µαζί µε τους άλλους ασθε-
νείς. Είναι σοβαρά τα ζητήµατα αυτά, τα οποία πρέπει να
αντιµετωπιστούν για την υγεία και των κρατουµένων και των σω-
φρονιστικών. 

Για τους οροθετικούς εµείς θα υιοθετήσουµε την πρόταση που
έκαναν οι γιατροί του νοσοκοµείου, η οποία είναι η εξής: Υπάρ-
χουν οι οροθετικοί που νοσούν και οι οροθετικοί που δεν νοσούν
και είναι απλά φορείς. Γι’ αυτούς συστήνουν ότι δεν χρειάζεται
καθόλου να είναι στο νοσοκοµείο. Αυτοί θα µπορούν να είναι σε
φυλακές όπου οι συνθήκες να είναι και συνθήκες υγιεινής και
αξιοπρέπειας –που θα έπρεπε να είναι για όλους τους φυλακι-
σµένους φυσικά- και έτσι θα µπορούν να είναι κοντά σε νοσοκο-
µεία που έχουν µονάδες ειδικών λοιµώξεων και δεν θα αποκό-
πτονται και από τις οικογένειες τους και από το περιβάλλον τους. 

Για τη νοµοθετική διάταξη, την τροπολογία που φέρατε και
αφορά ανθρώπους που θα αποφυλακίζονται όταν θα έχουν εκτί-
σει τα δύο πέµπτα της ποινής τους και έχουν σοβαρές ασθένειες,
βάλατε εξαιρέσεις όχι µε βάση την ποινή, αλλά µε βάση το αδί-
κηµα. Εµείς σας είπαµε και τότε και µε δηλώσεις –και σας ξανα-
λέµε και τώρα- ότι θεωρούµε ότι η υγεία είναι υπέρτατο αγαθό.
Και σε αυτό δεν χωρούν εξαιρέσεις. 

Επίσης, όπως µας είπαν από το νοσοκοµείο µε βάση αυτήν τη
διάταξη, λόγω των εξαιρέσεων που έχετε εισάγει, πολύ λίγοι τε-
λικά θα ωφεληθούν και πολύ περισσότεροι θα µπουν, γιατί όντως
υπάρχει έξαρση του ιού HIV, 1.600% µέσα στην Αττική µόνο. 

Θα ήθελα να πω τώρα ότι επίσης χρειάζεται νοµοθετική διά-
ταξη και για όλους τους σοβαρά πάσχοντες αλλά και για τους
υπερήλικες. Εγώ είδα ογδόντα πέντε χρονών, ογδόντα έξι χρο-
νών, ενενήντα δύο χρονών ανθρώπους, από τους οποίους δύο
τουλάχιστον δεν θυµόντουσαν γιατί είναι εκεί. Αυτή δεν είναι κα-
τάσταση. Χρειάζεται άµεση νοµοθετική διάταξη γι’ αυτό. 

Λέτε ότι θα ενταχθούν στο ΕΣΥ. Αυτό είναι υποχρέωση, γιατί
έχει αποφασιστεί από το 2009 και θα έπρεπε να έχει γίνει. Απλά
δεν είναι κάτι που παρέχεται, αλλά είναι κάτι που έχει αποφασι-
στεί από το 2009 και δεν έχει εφαρµοστεί. 

Έχετε µιλήσει επίσης για κέντρο απεξάρτησης τοξικοµανών
κρατουµένων. Αυτό δεν υπάρχει. Δεν υπάρχει ούτε στο ψυχια-
τρείο, το οποίο επισκέπτεται το «18 ΑΝΩ» µία φορά την εβδο-
µάδα, ούτε στο Νοσοκοµείο Κορυδαλλού, το οποίο επισκέπτεται
το ΚΕΘΕΑ µια φορά την εβδοµάδα. Αυτά δεν είναι προγράµµατα
απεξάρτησης, είναι µια απλή υποστήριξη των ανθρώπων, διότι
δεν υπάρχει ούτε ψυχίατρος που να είναι εκεί µόνιµα ούτε ψυ-
χολόγος ούτε κανένα πρόγραµµα απεξάρτησης. 

Αναγγείλατε πρόσληψη τριάντα εννέα γιατρών. Εγώ σας
ρωτάω: Πού θα πάνε αυτοί; Με ποιες ειδικότητες; Συµβουλευτή-
κατε τους ανθρώπους στο νοσοκοµείο, τους γιατρούς, τι πραγ-
µατικά χρειάζονται; Χρειάζονται πολύ συγκεκριµένα πράγµατα.
Πόσοι από αυτούς θα πάνε σε αυτό το νοσοκοµείο; Να µας δώ-
σετε ένα συγκεκριµένο χρονοδιάγραµµα. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας της κυρίας Βουλευτού)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ολοκληρώστε, παρα-
καλώ. 

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΑΤΡΙΒΑΝΟΥ: Ξέρουµε ότι οι ασθενείς κρατούµε-
νοι έχουν αναστείλει τις κινητοποιήσεις τους γιατί έχετε δεσµευ-
θεί ότι µέχρι τις 22 Μαρτίου θα έχετε κάνει κάτι. Περιµένουµε
όλοι –και αυτοί ειδικά που είναι σε αυτή τη δύσκολη θέση εκεί-
να δούµε τι θα κάνετε. 

Βέβαια, η διάταξη που λέει ότι θα ενταχθούν ασθενείς στο
πρόγραµµα µε το βραχιολάκι θεωρούµε ότι είναι ντροπή και γιατί
εδώ το θέµα είναι η ασθένεια, για το πώς µια πολιτεία χειρίζεται
τον ασθενή. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Υπουργέ, έχετε
τον λόγο. 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ (Υπουργός Δικαιοσύνης, Δια-
φάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων): Ευχαριστώ, κύριε Πρό-
εδρε.

Κυρία Κατριβάνου, ο Γενικός Γραµµατέας επί των ηµερών µου
–όχι µόνο επί των ηµερών µου, αλλά και των προηγούµενων
Υπουργών- έχει πάει αρκετές φορές στις φυλακές και στο νοσο-
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κοµείο. 
Θεωρώ, κυρία Κατριβάνου, ότι υπάρχουν δύο κατηγορίες πο-

λιτικών: Αυτοί που όταν τίθεται υπ’ όψιν τους ένα πρόβληµα, κοι-
τούν να βρουν ποιος φταίει –επαναλαµβάνω, όχι τι φταίει, αλλά
ποιος φταίει- και αυτοί που προσπαθούν πρωτίστως να το λύ-
σουν. 

Εκ πεποιθήσεως προσπαθώ στο λίγο καιρό που ασχολούµαι
µε την πολιτική να ανήκω στη δεύτερη κατηγορία, γιατί θεωρώ
ότι τελικά σηµασία έχουν οι ενέργειες περισσότερο από τα λόγια
και γι’ αυτό εστίασα την απάντησή µου περισσότερο στις ενέρ-
γειες που κάναµε και κάνουµε και όχι στο κυνήγι µαγισσών.

Θα µου επιτρέψετε, όµως, στη δευτερολογία αυτή να ανα-
φέρω κάποια στοιχεία προς διακρίβωση των πραγµατικών περι-
στατικών. Διευκρινίζεται ότι οι κρατούµενοι είχαν κατέλθει σε
αποχή συσσιτίου και όχι σε απεργία πείνας, την οποία ανέστειλαν
στις 12 Μαρτίου 2014, διότι οι άνθρωποι κατανοούν ότι προσπα-
θούµε και δεν µένουµε απαθείς στα προβλήµατά τους.

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΑΤΡΙΒΑΝΟΥ: Αποχή συσσιτίου και φαρµάκων,
κύριε Υπουργέ.

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ (Υπουργός Δικαιοσύνης, Δια-
φάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων): Ήδη, οι νοσηλευόµε-
νοι έχουν υποβάλει και υπόµνηµα στο Υπουργείο µε τα αιτήµατά
τους και τα µελετάµε. Βεβαίως, προσπαθούµε να ανοίξουµε και
ειδική πτέρυγα γι’ αυτούς και στο Νοσοκοµείο «Παπανικολάου»
στη Θεσσαλονίκη.

Οι ασθενείς µε λοιµώδη και µεταδοτικά νοσήµατα όπως είναι
η ψώρα, η φυµατίωση κ.λπ., όπως και τα ύποπτα κρούσµατα,
αποµονώνονται και δεν έρχονται σε επαφή µε άλλους ασθενείς.

Η απόπειρα αυτοκτονίας έγινε από ασθενή µε ψυχωσική συν-
δροµή, ο οποίος ήδη παρακολουθείτο για τον λόγο αυτό από ψυ-
χίατρο και δεν έχει σχέση µε το πρόβληµα αυτό.

Όλοι οι ασθενείς λαµβάνουν την αναγκαία ιατροφαρµακευτική
αγωγή. Ο ασθενής κρατούµενος στον οποίο γίνεται αναφορά,
ουδέποτε διώχθηκε για τη δηµοσίευση στοιχείων σχετικά µε τις
συνθήκες νοσηλείας στο νοσοκοµείο κρατουµένων. Ο λόγος για
τον οποίο κλήθηκε σε απολογία από το πειθαρχικό συµβούλιο,
ήταν η κατοχή και χρήση κινητού τηλεφώνου, παράπτωµα που
επισύρει πειθαρχική ποινή σύµφωνα µε το Σωφρονιστικό Κώδικα. 

Καλώς ή κακώς, υπάρχει αυτή η διάταξη. Τα κινητά τηλέφωνα
απαγορεύονται εντός των φυλακών. Το πειθαρχικό συµβούλιο
έκρινε οµόφωνα ένοχο τον κρατούµενο για κατοχή και χρήση κι-
νητού και σύµφωνα µε το άρθρο 68 παρ. 2, περίπτωση ι’ του ν.
2776/99, αλλά απείχε από την επιβολή ποινής. Έχει το δικαίωµα
σύµφωνα µε το άρθρο 71, αποδεχόµενο τον ισχυρισµό του κρα-
τουµένου ότι προέβη στην ενέργεια -σας τα διαβάζω αυτά από
την απόφαση- ως εσχάτη λύση για την προάσπιση της υγείας
του. Κατά την ταπεινή µου άποψη, αυτή είναι η ορθή απόφαση.

Μετά τη δηµοσίευση του ζητήµατος, το ίδιο το προσωπικό του
νοσοκοµείου, γιατροί και νοσηλευτές, µας διαβεβαίωσαν ότι οι
συνθήκες είναι όντως προβληµατικές, αλλά καµµία µεταδοτική
ασθένεια δεν µεταδόθηκε στο Κατάστηµα Κράτησης Κορυδαλ-
λού και επίσης ότι δεν υπάρχουν στρώµατα στα πατώµατα. Αυτά
που είδαµε στην τηλεόραση σε µία συγκεκριµένα εκποµπή, τα
έβαλαν και τα πήραν…

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΑΤΡΙΒΑΝΟΥ: Κύριε Υπουργέ, για έναν που είναι
στο δεύτερο όροφο, είναι εύκολο …

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ (Υπουργός Δικαιοσύνης, Δια-
φάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων): Εγώ δεν σας διέκοψα.

Δεν υπάρχουν στρώµατα στα πατώµατα. Δεν είναι καλές οι
συνθήκες στο νοσοκοµείο. Είναι γεγονός και το είπα, αλλά δεν
υπάρχουν στρώµατα στα πατώµατα. Τα έβαλαν για τις ανάγκες
της δηµοσιότητας από συγκεκριµένο κανάλι.

Εποµένως, ως προς το σκέλος αυτό, είµαι υποχρεωµένος να
διαψεύσω τις σχετικές πληροφορίες. 

Εν κατακλείδι, κυρία Κατριβάνου, αναγνωρίζω τα εύλογα κίνη-
τρα που οδήγησαν στην υποβολή αυτής της ερώτησής σας. Σας
γνωρίζω καλά και ξέρω τις ευαισθησίες σας για το θέµα και σας
συγχαίρω γι’ αυτό. Εξάλλου δεν τα λέτε τώρα µε την ερώτηση.
Μας έχει δοθεί η ευκαιρία και κατ’ ιδίαν να µιλήσουµε και στην

επίσκεψη που κάνατε στο Υπουργείο και στις επιτροπές. Όµως,
θα επιθυµούσα να αναγνωρίζετε και σε εµένα αυτήν την ίδια
ευαισθησία.

Δεν είναι όλα καλώς καµωµένα στο ελληνικό σωφρονιστικό σύ-
στηµα και παλεύουµε µε τα λίγα µέσα που διαθέτουµε σ’ αυτήν
τη συγκυρία να κάνουµε αλλαγές, αλλά να µην αδικούµε και τους
εαυτούς µας. Όλοι οι εµπλεκόµενοι και το προσωπικό των κατα-
στηµάτων κράτησης, αλλά και οι αρµόδιες εισαγγελίες, δίνουν
τον καλύτερό τους εαυτό, επιτελώντας ένα από τα δυσκολότερα
έργα µε ελάχιστα µέσα.

Άλλωστε, αυτό αποδεικνύεται από το γεγονός ότι ελάχιστοι
κρατούµενοι αιτούνται να εκτίσουν τις ποινές τους –προσέξτε το
αυτό και το ξέρετε καλά- σε καταστήµατα κράτησης άλλων
χωρών, καίτοι έχουν το δικαίωµα από διµερείς συµβάσεις. Αντί-
θετα, περισσεύουν οι αντίθετες αιτήσεις, δηλαδή, κρατουµένων
σε φυλακές άλλων χωρών και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που
προτιµούν να εκτίσουν τις ποινές τους στην Ελλάδα. Κάτι λέει
αυτό.

Το πρόβληµα του Νοσοκοµείου Κορυδαλλού και το γνωρί-
ζουµε καλά και το αντιµετωπίζουµε. Σας είπα ήδη πώς. Οι πολι-
τικές δυνάµεις οφείλουν να κρατήσουν υπεύθυνη στάση στο
ζήτηµα αυτό.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Υπουργού) 

Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε.
Παραδείγµατος χάριν, θα ήταν χρήσιµο σήµερα να µας ανα-

πτύξετε και εσείς σε αδρές γραµµές και τις προτάσεις του κόµ-
µατός σας για την αντιµετώπιση αυτών των προβληµάτων, κάτι
το οποίο δεν πράξατε.

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΑΤΡΙΒΑΝΟΥ: Σας είπα ακριβώς τις προτάσεις.
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ (Υπουργός Δικαιοσύνης, Δια-

φάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων): Μπορούµε να δουλέ-
ψουµε µαζί, όµως και να επιφέρουµε βελτιώσεις στο σύστηµα.
Μπορούµε, όµως, και να φωνασκούµε, να καταγγέλλουµε ανέ-
ξοδα σε βάρος της κατάστασης και των ασθενών. Ερωτώ: αυτό
θέλουµε; Αυτή  είναι µία επιλογή, που πρέπει ο καθένας να κάνει
για τον εαυτό του, αναλογιζόµενος τελικά πώς µπορεί να βοηθή-
σει τον συνάνθρωπό του και την κοινωνία.

Αυτή είναι η ευθύνη που µας βαραίνει όλους και θα κριθούµε
από τον τρόπο που θα αντεπεξέλθουµε στο βάρος της.

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κι εµείς ευχαρι-

στούµε.
Όπως γνωρίζετε, όµως, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ο χρό-

νος της επίκαιρης ερώτησης είναι έντεκα λεπτά: πέντε για τον
ερωτώντα συνάδελφο και έξι για τον κύριο Υπουργό. Η συζήτηση
αυτής της ερώτησης κράτησε είκοσι ένα λεπτά. Δεν θα στεκό-
µουν στον χρόνο. Δεν είµαι από αυτούς που κρίνω και ασχολού-
µαι µε τον χρόνο, αλλά τέτοιες ερωτήσεις -και το λέω ως
φαρµακοποιός- στις οποίες υπάρχει σύµπλευση και κοινωνική
ευαισθησία απ’ όλους, χρειάζονται ένα λεπτό και τα υπόλοιπα
πρέπει να είναι δουλειά και αποτέλεσµα.

Ευχαριστώ πολύ.
Ολοκληρώθηκε η συζήτηση των επικαίρων ερωτήσεων.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ο Βουλευτής κ. Γεώργιος Πα-

πανδρέου ζητεί άδεια ολιγοήµερης απουσίας του στο εξωτερικό.
Η Βουλή εγκρίνει; 

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Η Βουλή ενέκρινε τη

ζητηθείσα άδεια.
Κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη

συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 12.20’ λύεται η συνε-

δρίαση για την προσεχή Δευτέρα 17 Μαρτίου 2014 και ώρα
18.00’, µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος: κοινοβουλευτικό
έλεγχο, συζήτηση επίκαιρων ερωτήσεων, σύµφωνα µε την ηµε-
ρήσια διάταξη που έχει διανεµηθεί.

8680 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                       ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ
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